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Motto: 

„Rodný kraj je kraj dětství,                                                                                                                                                           

prvních, a proto i nejsilnějších 

dojmů, objevů a poznatků. 

Člověk se sem nemusí vracet, 

protože tam vlastně nepřestal žít, 

ať se octne kdekoliv.“ 

 

                                               Karel Čapek 
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Vážení a milý rodáci a přátelé Čelákov.  

 
     Vracíte se do míst, která pro Vás znamenají domov, kde jste 

prožili své dětství a mládí, kde máte bezpochyby i své kořeny.  

Protože mnozí z vás jste ve své rodné obci nezůstali, je dobré 

v dnešní uspěchané době sejít se s blízkými lidmi, přáteli a kama-

rády, podělit se o své radosti a starosti a připomenout si minulost. 

Na památku dnešního setkání jsme pro vás připravili tuto publika-

ci, zpracovanou na základě údajů z kronik a paměti občanů obce. 

Svým poctivým vedením kronik nám zanechali naši kronikáři veli-

ce cenné informace o minulosti obce, za což jim patří veliké podě-

kování. Nalezneme zde odpovědi na otázky, co to byl dříve venkov 

i jaké starosti měli naši dědové a babičky. Na připojených fotogra-

fiích mnozí jistě poznáte sami sebe, své předky, anebo alespoň 

vesnici, jak si ji mnozí z Vás pamatují ze svého mládí.  

     Je to náš malý podnět k ohlédnutí, až se naše současnost stane 

minulostí. Poděkování za vynaložené úsilí a práci na této publikaci 

patří hlavně paní Zdeňce Schneiderové, rozené Černé, z čp. 33       

/U Ševců/, i panu Karlu Weberovi z č. p. 68 / bývalá škola/. Je 

třeba připomenout, že bez ochotné pomoci a vstřícnosti mnohých 

z Vás by tato publikace vzniknout nemohla.  

      

                                                                Starosta obce Josef Toušek 

 

Pojďme společně nahlédnout do historie naší obce. Před námi se 
otvírá sled událostí tak, jak je přinesl čas a zaznamenala kronika. 

 
 



[3] 
 

Poloha, název a krátce z historie 

 

   Čelákovy leží cca 30 km jihozápadně od Plzně v nadmořské 

výšce 350 m. n. m. Obcí protéká řeka Merklínka, přes kterou se 

klene od roku 1916 železobetonový most, který byl kdysi ozdobou 

Čelákov. Okolní krajina bohatá na lesy byla již v předhistorických 

dobách hojně obydlena, o čemž svědčí mohyly nalezené  na seve-

rozápad od vesnice. 18 mohyl bylo v roce 1895 částečně prozkou-

máno profesorem Ladislavem Píčem. Byla nalezena bronzová dý-

ka, náramky a jehlice. 

     První písemná zmínka o obci je z roku 1379. 28. srpna 1453 je 

podepsán urozený pán Hendrych z Motova (Otova), seděním na 

Čelákovech, jako svědek na listině, kterou klášter v Chotěšovech 

prodává ves Hoříkovice.  Původ jména obce pro nedostatek písem-

ných zpráv není možné blíže určit, ale pravděpodobně je odvozen 

od jména jejího zakladatele. Na přelomu 15. a 16. století zde býva-

lo vladycké sídlo. Obec byla součástí panství rodiny Chlumčan-

ských z Chlumčan, panství Roupov a panství pánů z Klenové. Od 

roku 1654 jsou Čelákovy trvale připojeny k panství Merklín, jež 

patřilo Janu Grefovi z Grefenburku, později rodu Kolowratů, 

Morzinů a nakonec rodu Palffy.  Za Františka Zdeňka Novohrad-

ského z Kolovrat na Přimdě dochází  pak k osídlení panství ně-

meckým obyvatelstvem z Horní Falce a z Bavorska a v okolí 

i v Čelákovech se začínají usazovat lidé s německým příjmením, 

jako je Weber, Königsmark, Freiesleben, Fait, Müller, Hettler. 

 

     Dnes je obec Čelákovy spolu s osadou Chalupy částí obce Ze-

mětice a začleněna v dobrovolném svazku obcí Mikroregion 

Radbuza. 

      

Původní Čelákovy byly údajně tvořeny třemi domky. Fořtovnou,  

nynější  č. p. 1, hájovnou - č. p. 2 a domkem č. p. 3, ve kterém prý 

bydlil uhlíř. Tato stavení byla uprostřed lesů. Obec patřila  spolu 

s Maškrovem, Zeměticemi a za husitských válek zaniklými Jirchá-

řemi k dnes již též zaniklé farnosti Biadla /Bijadla/. Hřbitov, kam 
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se lidé z obce pohřbívali, byl zrušen v roce 1719, kostel sv. Va-

vřince v roce 1787. O drsném životě svědčí zápisy v matrice 

z  roku 1832. Tehdy v období červen – srpen zemřelo v obci na 

choleru 19 obyvatel ve věku 6 až 75 let.  

 

V Berní rule z roku 1654  se v Čelákovech uvádí tito sedláci: 

Jakub Schwacha, Vávra Heczlik, Matěj Novák, Kryštof Panrvicz, 

Jan Vaněra a zahradník Jiřík Myslivec. V roce 1725 pak rychtář 

Jan Černý, Kateřina Šváchová, Jan Müller, Bartoloměj Uzlík, Mi-

chal Müller, Tomáš Černý, Jiří Jindřich, Michal Hettler, Bartolo-

měj Jindřich a Jan Špirk. 

 

 
V zápise z matriky z listopadu  roku 1694 se píše o sňatku Zachariáše 
Mayera s Kateřinou z Čelákov. Byly jim odpuštěny ohlášky, protože 

on tři dny po svatbě zemřel. Svědkem jim byl Jakub  
Schwacha a další sedláci. 

   

 Podle Josefínského katastru z roku 1787 jsou v obci tito osadní-

ci. V č. p. 1 Mach, Matouš Láska /2/, Jan Schleist /3/, Matěj Brej-

cha /4/, Vojtěch Štěrba /5/, Rada /6/, Jan Schleist /7/, Ondřej Jung 

/8/, Václav Liška /9/, Vojtěch Fajt /10/, Josef Housar /11/, Matěj 

Müller /12/, Vít Jindřich /13/, Jiřík Švácha /14/, Vojtěch Černý 

/15/, Jakub Černý /16/ a kovář Štěpán Freiesleben /17/.  
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Rychtáři dle farních zápisků:   

1694  ●  Jakub Švácha  

1695  ●  Tomáš Šindler 

1714  ●  Jan Černý  

1726  ●  Janda  

1744  ●  Jan Černý  

1773  ●  Jan Schleist  /č. 7/ 

1795  ●  Šimon Černý 

1802  ●  Petr Fait 

1810  ●  Šimon Konigsmark  /č. 23/ 

1831  ●  Martin Schleist  /č. 7/  

1840  ●  Václav Liška 

1830  ●  Josef  Liška 

1848  ●  Jan Soukup  /č. 23/ 

Starostové: 

1869  ●  Filip Jung  /č. 8/ 

1858  ●  Vojtěch Liška 

1871  ●  Václav Liška 

1877  ●  Vojtěch Liška 

1879  ●  Filip Jung, 

1882  ●  Václav Liška 

1883  ●  Jiří Černý 

1886  ●  Šebestián Mráz  /č. 23/ 

1893  ●  Šebestián Mráz 

1896  ●  Václav Fait  /č. 24, dočasně/ 

1900  ●  Vojtěch Vebr  /č. 22, dočasně/ 

1904  ● Vojtěch Liška  /č. 38/ 

1911  ●  Jan Jung  /č. 40/ 

1914  ●  Jakub Vebr  /č. 24/ 

1919  ●  Václav Maxa  /č. 30/ 

1927  ●  Antonín Černý  /č. 48/ 

1937  ●  Josef Karban  /č. 54/ 

1990  ●  Václav Husák  / Zemětice č. 68/ 

2010  ●  Josef Toušek  /č. 18/ 
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P ředsedové MNV:  

1945  ●  Josef Rauner  /č. 46/ 

1948  ●  Václav Maxa  /č. 65/ 

1957  ●  Josef Harmáček  /č. 59/ 

1968  ●  Václav Schejbal  /Zemětice č. 19/ 

1977  ●  Blahoslava Rychlíková  /č. 27/ 

1979  ●  Jan Wenig  /Zemětice č. 64/ 

1981  ●  Václav Vágner  /Chalupy č. 25/ 

 

 

Vzpomínky         

   O životě koncem 19. století a první polovině 20. století      

svým neškoleným pravopisem píše rodák Jan Freiesleben, obuvník 

z čísla 33 (16. 11. 1861 – 12. 4.1950) ve svých osobních vzpomín-

kách. Začíná popisem nejútlejšího mládí, kam nejdále jeho paměť 

sahá, kdy mu bylo 5 roků. Vzpomíná na plnou světničku lidí, kteří 

se radili, kam utečou před pruskými vojsky /r.1866/. Chystali se 

utéci do lesa do rokle, když přijel otec z Plzně a vylíčil situaci ve 

městě. Vojska jsou již tam a nemají se čeho obávat. Líčí život 

školní, kdy v roce 1867 v listopadu začal chodit do školy (děti 

nastupovaly do školy v den svých šestých narozenin). Od pěti ho-

din ráno pásly krávu v lese Vytůni, v devět běžely pěšky do Mer-

klína do školy, ve čtyři přišly a zase hnaly na pastvu. A to denně 

celé léto, dokud nenapadl sníh. Do školy chodily do svých dvanácti 

let. Píše o tom, jak se učil řemeslu obuvnickému, o nemocích, jako 

je tyfus, chřipky, zápaly plic, spála. Jak chodil denně za doktorem 

do Stoda, a vydali se ze všech peněz. Když se vypravil na zkuše-

nou za bratrancem Filipem Brejchou do Vídně, šel na vlak  

s kufrem pěšky až do Plzně. Cesta vlakem trvala tři dny a noci. 

Nabyté zkušenosti využil, když začal dělat obuv pro široké okolí. 

Chodili do okolních vesnic a získávali zákazníky. Obouvali fořty  

a hajné z Merklína, Vytůně, Holýšova a až v bavorském Řezně. 

Řemeslu se učili všichni bratři, ale i ti po vyučení jeli na zkušenou 

do Vídně. 3. března 1889 se oženil s Barborou Soukupovou /23/. 
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Říkalo se tam u Bačeláků. Za chalupou přikoupili obecní bažinu, 

zavezli ji a postavili na ní stodolu, dvořiště a za chalupou zahradu. 

Pak přikoupili kus starého řečiště, zavezli 600 fůrami zeminy, a tím 

zvětšili zahradu. Narodilo se jim šestnáct dětí, z nichž dospělosti se 

dožilo devět. Se švagrem, starostou Šebestiánem Mrázem, usilovali  

o postavení školy, aby děti nemusely chodit daleko do Merklína. 

Čtyři synové jim narukovali do světové války, pátý byl pod vojen-

ským dozorem na šachtě. Všichni se jim v pořádku vrátili. Takové 

štěstí bohužel všechny rodiny v obci neměly. 

       Roky 1870 až 1873 byly pro obec velmi zlé. Lidé měli výděl-

ky, protože se připravovala vídeňská světová výstava. Rozmohlo se 

velké utrácení, ale řemeslníkům a obchodníkům se špatně platilo. 

Obyčejně vše na dluh a v mnoha případech nakonec nic. Přišli  

o hodně peněž. Zároveň se rozmohl karban. Alkohol byl na denním 

pořádku……..            

       Zaznamenává také různé události a pohromy. Tak v roce 1878 

prý přišla krutá zima, že jim pomrzlo 48 krásných velkých ovoc-

ných stromů. V období 1890 – 1900 zas bylo velké mokro, samá 

velká voda. Vše, co se týče úrody, na polích „plavalo“. 5. července 

1905 přišlo velké krupobití a všechna úroda byla poničena a mno-

ho oken v obci rozbito. Kroupy byly velikosti vejce. V noci z 22. 

na 23. června 1910 viděli Halleyovu kometu. V lednu 1940 vesnici 

obklopily ledy. Od Zemětic do Stoda bylo jedno ledové jezero, 

pode vsí na lukách jeden metr ledu. Bylo štěstí, že se nenahromadi-

ly ledy u mostu. Břehy byly utrhány a louky rozryty, část zeminy 

odplavena.                                                                                                                                                                                                                              
                                                                    Tolik ukázka ze vzpomínek. 

                                                                            
 

Citováno z obecní kroniky obce Čelákovy (1922 – 1983)  

a školní kroniky (1894 – 1933) 

    První pamětní kniha byla založena obecním zastupitelstvem 

(starosta Václav Maxa, členové Jan Freiesleben a Václav Rauner) 

12. prosince 1922. Funkce prvního kronikáře se tehdy ujal řídící 

učitel Josef Draský. Po něm vykonávali tuto záslužnou činnost 
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učitelé Josef Ženíšek, Jan Königsmark a Václav Kasl. Dlouhá léta 

vedl kroniku místní občan Josef Rauner. 

 

1878  ●  Po poledni dne 8. září strhla se nad Čelákovy veliká bouř-

ka a průtrž mračen.  Potůčkem od lesa přišla spousta vody, jež 

strhla na silnici 4 povozy před domem Jana Freieslebena. Jeden 

kůň se utopil, kočí napolo mrtvý byl z vody vytažen a u Freiesle-

benů na půdě ošetřován. Místnosti byly vodou zatopeny.  

   

     

Škola 

Obrázek ze školní kroniky 

 

Čelákovští chodili do školy do Merklína, kde byla založena jedno-

třídka již v roce 1710. Výnosem zemské školní rady v Praze byla 

dne 14. července 1893 povolena jednotřídní obecná škola s českou 

vyučovací řečí. Prozatímní učebna byla u Vojtěcha Lišky (v prv-

ním poschodí). Základy školy začaly se kopat  8. května 1895. Pro 

stavbu pořídil obecní výbor v roce 1894 cihelnu na obecním po-

zemku za „Barákem“, aby měl v zásobě potřebný počet cihel. 

Cihlář Cyril Štýs z Bolkova vypálil v tomto roce 80 tisíc cihel. Dne 

10. listopadu 1895 byla škola vysvěcena. Prvním definitivním uči-

telem v Čelákovech byl Antonín Kazda z Kbel, jenž byl vybrán ze 

čtyř účastníků konkurzu. Konkurzu se účastnil ještě Hubert Pirkl 

z Vřeskovic, František Urban z Letin a Prokop Karták z Dolní Lu-
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kavice. 29. října 1896 byla ustanovena místní školní rada, jejímž 

předsedou byl Václav Fait /24/, dočasný starosta obce. Jiným vý-

znamným radním byl Jan Žilík, biskupský vikář, osobní děkan  

a farář v Merklíně. Další členové - Jan Freiesleben, obuvník /33/, 

Jan Weber /39/ a Vojtěch Vebr /22/. Náhradníky byli Josef Brejcha 

/37/ a Matěj Brejcha /2/. 

 

 

Svěcení školy 

1895  ●  Tato nová škola českého západu na rozhraní národnost-

ním, která je chloubou a důstojným památníkem občanské oběta-

vosti, zaskvěla se dne 10. listopadu 1895 v hávu slavnostním. Ne-

bylo chatrče, ze které by nevlál prapor v zemských barvách. Kolem 

druhé hodiny odpoledne zavítal do Čelákov veledůstojný pan vikář 

a děkan z Merklína s důstojným panem P. K. Kotroušem, kapla-

nem z Merklína. Brzy nato přijel slovutný c. k. školní inspektor 

pan Antonín Kirschner, předseda místní školní rady v Merklíně pan 

MUDr. Josef Komorous, členové c. k. okresní školní rady přeštic-

ké, učitelský sbor  školy merklínské, řídící učitelé z Bukové, Oplo-

ta, Ježov, Soběkur a sousední německé obce Líšiny. Po uvítání 

hostí starostou Šebestiánem Mrázem počala slavnost církevními 

obřady u kapličky, načež hnul se slavnostní průvod ke školní bu-

dově. Zde velmi hezky přednesl báseň Josef Vildman. /Narodil se 

13. 9. 1886 v Čelákovech č. p. 20. Studoval na gymnasiu v Praze. 

1904 vstupuje do armády. Válečná léta prožil v Polsku, Koruta-

nech, Benátkách. V Terstu je velitelem pěšího praporu.  

V roce 1916 byl zraněn, v roce 1924 pak povýšen na podplukovní-

ka. Při rozdělení hranic zůstal v Polsku a stal se vojákem 

z povolání. Vystudoval katolickou školu. Zemřel v Krakově 30. 11. 

1946 - poznámka autora /.  Potom promluvil veledůstojný pan 

děkan velmi srdečně k rodičům, vyzývaje je, by svá dítka pilně do 

školy posílali……Po krásné a významné řeči počato s obřady cír-

kevními před školní budovou, načež odebral se průvod dovnitř 

školní budovy, kde bylo svěcení dokončeno a slavnost zapěním 

rakouské státní hymny skončena. Zvaní hosté, počtem 30 osob, 

setrvali pak při hostině pořádané správcem školy Antonínem 
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Kazdou do pozdního večera, bavíce se velmi příjemně. Vzpomínka 

na památný ten den nikdy nevymizí místním z paměti. Vzdor 

pošmurnému počasí se dostavilo velké množství lidí.  

      Zdejší rodák Václav Liška, sochař ve Vídni, daroval naší škole 

sádrový kříž s dřevěným podkladem, který na jeho přání je ve ško-

le zavěšen.                                                              Ze školní kroniky 

      

Kantoři na naší škole 

1896 − 1905   ●   Antonín Kazda (nar. 1861 v Čejkovech)                            

                             Magdalena Kazdová – ručních prací 

1905 (březen – červen)  ●  Karel Bláha (nar. 1873 v Přešticích) 

                                             Barbora Bendová – ruční práce 

1905 − 1918   ●  František Havránek (nar. 1864 v Dolní Lukavici) 

                            Kateřina Havránková (nar. 1867 v Pteníně) 

1918 − 1924   ●  Josef Draský (18. 2. 1872 Vrčeň) 

                            Emilie Pučelíková (nar. 1876 Merklín) 

1924 − 1933   ●  Jan Königsmark (2. 9. 1902 Ptenín) 

                            Marie Müllerová (nar. 1904 Lnáře), odchází 1935 

1933 − 1934   ●  Václav Reitspies (nar. 1909 Vacínov) 

1936 − 1937   ●  Josef Ženíšek (nar. 1912 Dolany) 

                            Růžena Malá (nar. 1911 Kostelec nad Čer. lesy) 

1937 − 1941   ●  Václav Kasl (nar. 1906 Skočice) 

1941 − 1945   ●  Josef Ženíšek (též v roce 1946 po návratu ze zá- 

                            kladní vojenské služby). V době základní voj. 

                            služby ho zastupuje Jaroslav Baxa z Otěšic, Anna  

                            Tichotová z Merklína a Josef Čepický z Horšic 

1946 − 1950   ●  škola opuštěná. Po tuto dobu o ni pečuje Alois  

                            Průcha z č. p. 13 

1950 − 1953   ●  Jan Líbenek 

1953 − 1962   ●  Květoslava Petrová provd. Hráchová (nar. 1932) 

1959               ●  Zastupuje učitel Ladislav Zenner z Holýšova 

1962 − 1965   ●  Miluše Axamitová (nar. 1929) 

1. 9. 1965       ●  škola uzavřena pro nedostatek žáků 

1974               ●  budova slouží jako sklad nábytku Jitona Stod 

1983               ●  budova prodána Karlu Weberovi č. p. 24 
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Při založení měla škola 35 žáků. Nejvíce v roce 1906 – 85 žáků. 

V letech 1905 – 1920 navštěvovalo školu průměrně 80 dětí.   

    Od té doby počet žáků klesal a ustálil se cca na počtu 30 dětí  

a méně. Převážně bylo vždy více dívek. 

 
1899  ●  C. k. okresní školní rada sdělila správě školy, že dne 

10. dubna v poledne přijede Jeho Excelence vysoký důstojný pan 

biskup Martin Josef Říha z Budějovic do Merklína udílet svátost 

biřmování a držeti generální zkoušku z katolického náboženství. 

Týž den skutečně přijel před polednem do Stoda, k jehož uvítání na 

nádraží vypravili se Jan Žilík, vikář, Josef Komorous, obvodní 

lékař a purkmistr, J. Čapek, ředitel velkostatku, c. k. okresní hej-

tman Pelc a c. k. okresní školní inspektor Kirschner. Na rozhraní 

okresu stodského a přeštického u Čelákov ho očekávalo banderi-

um. V Čelákovech postavena na silnici slavobrána, kteráž ozdobe-

na byla praporci národními a pozdraven „Pochválen buď Pán Ježíš 

Kristus“. Mimo to i z domků v obci, kteréž věnci byly ozdobeny  

a kudy se za znění zvonků průvod ubíral, vlály prapory barev zem-

ských. 11. dubna dopoledne byla udělena svátost biřmování všem 

žákům z celé farnosti. Ze zdejší školy bylo biřmováno  24 dítek. 

 

      Jeden z nejstarších zápisů v kronice líčí tragickou událost, při 

níž naštěstí sice nedošlo ke ztrátám na lidských životech, ale i tak 

událost zasáhla zásadně do života některých místních obyvatel.    

     Zápis o požáru převzal ze školní kroniky a zaznamenal v obecní 

kronice první místní kronikář Josef Draský takto:  

 

Požár 

1901  ●  Dne 25. září 1901 o 4.30 hodině odpolední vypukl nezjiš-

těným způsobem požár ve statku Jana Junga č. 40. Při větru jiho-

východním rozšířil se v malé chvíli rozpoutaný živel na 7 soused-

ních statků a postupoval úžasnou rychlostí, až celá strana obytných 

stavení lehla popelem. Tehdáž vyhořely statky, jichž majitelé byli: 

Václav Jung č. 8 - shořely mu byt a stáje, srub a stodola byly za-

chráněny. Jung Jan č. 40 - shořela pouze stodola, chlívce byly po-

škozeny. Vojtěch Liška č. 38 - shořela mu pouze stodola. Václav 



[12] 
 

Fait č. 24 - shořelo vše, jen srub zůstal. Vojtěch Liška č. 9 - tomuto 

shořelo vše úplně, jen srub zůstal. Jiří Černý č. 10 - shořelo vše, jen 

srub zůstal. František Plocar č. 31 - vše shořelo úplně. Všecka sko-

ro hospodářská nářadí, stavení, stroje, dříví, zásoby obilní, píce 

byly zničeny úplně. Na místo požáru dorazil se stříkačkami nejprve 

hasičský sbor z Merklína, pak z Lišiny, ze Stoda a z Mantavy. Jeli-

kož nebyla na blízku voda, bylo třeba ji čerpat z potoka, což zá-

chrannou práci stěžovalo. Poslední stavba zachvácená požárem 

byla škola, kterou podařilo se zachránit jen s velkým úsilím učitelů 

a občanů ze sousední obce Zemětic, řídícího učitele ze Soběkur  

a několika občanů z Merklína, neboť zásoby dříví kolem a i na 

samém dvoře a v kůlně školy již hořely. Místnosti školy byly peři-

nami, šatstvem, nábytkem, malými dětmi z okolních stavení požá-

rem postižených přeplněny. Jak zhoubný živel zuřil, lze souditi  

z toho, že stromy mezi školou a staveními úplně shořely a též  

i nově vysázené stromky na školním dvorku byly zničeny. Hnůj na 

poli za vsí asi 150 kroků vzdálený také hořel. Dobytek, který byl 

při požáru z chlévů puštěn, rozutíkal se po polích a lukách a musil 

býti za noci hledán. Dvě větší prasata, několik husí, slepic a holubů 

shořelo. Nářek ohněm postižených a praskot požáru rozléhal se 

daleko. Stavení sice byla pojištěna, ale pouze na nepatrné obnosy, 

takže škoda nikterak vyrovnána nebyla. 

 

Den sázení stromků 

 

  1906  ●  C. K. okresní školní rada ustanovila nový svátek školní - 

Den sázení stromků. Přesvědčena jsouc, že tím provedena bude 

praktická stránka výchovy školou a jejím učitelstvem, pokud se 

vštěpování lásky k přírodě týče. 

       První Den sázení stromků dne 10. dubna 1906 správa školy 

v dorozumění s místní školní radou, jakož i obecním úřadem obce 

zdejší, uspořádala toho dne se všemi školními dětmi tuto slavnost 

dopoledne řečeného dne, při čemž školní dítky vysadily samy ně-

kolik ovocných, též ozdobných a okrasných stromů i keřů 

v zahradě i před hlavním průčelím školy. 
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       Slavnost sama počala o 9. hodině dopolední za přítomnosti 

členů místní školní rady, kteří s předsedou svým se dostavili, zapě-

ním písně Kde domov můj! Poté k shromážděným krátce promluvil 

správce školy o významu slavnostního toho dne, důtklivě klada 

všemu žactvu na srdce, by zasazených stromků, jak na určeném pro 

ten den místě, tak i všude jinde upřímně sobě, k němu lnulo, stro-

moví jak ovocného, tak i okrasného šetřilo, chránilo a je před kaž-

dým škůdcem opatrovalo, což všichni shromáždění ochotně a rádi 

přislíbili. 

       Též přítomný starosta obce žactvo způsobem podobným 

k témuž nabádal a připomenuv výstrahu, že každé poškození stro-

moví, ať kdekoli se stane, přísně bude stíháno a pokutováno.  

       Když žákyně 3. oddělení Anna Havránková přednesla případ-

nou báseň a žáci zapěli rakouskou hymnu národní, odebrali se 

všichni na předem ustanovené místo v průčelí školy na stranu jižní, 

kde připravené již jámy očekávaly své mladistvé sadaře. Zvoleno  

9 žáků, z nichž každý zasadil vlastnoručně sobě přidělený stromek 

pod dohledem svého učitele. Vysázeny byly 3 javory, 2 lípy, 2 

kaštany a 2 akáty. Všecky druhy vzácného. V zahradě pak několik 

keřů ozdobných, 3 ryngle, 2 jabloně, 2 hrušně (všecky krsky až na 

hrušeň v severním koutě zahrady blíže studny). Všecky tyto strom-

ky se dobře ujaly a dej Bůh, by nesly v budoucnosti hojně ovoce!  

     Po opětném důtklivém napomenutí ze strany správce školy, by 

zasazených právě stromů vždy co nejvíce bylo šetřeno a by každý 

z těch, kdož sázeli, sobě přidělený, tedy jaksi svůj stromek, co 

nejpečlivěji ochraňoval a pěstoval, byla slavnost sama, jež přítom-

ným již hluboko v paměť a srdce se vštípila, rozchodem žactva 

ukončena. 

       Stromky všecky pro tento rok a první tuto slavnost zakoupil  

a škole věnoval správce školy František Havránek. Při tom stromky 

vysazovali:  Vildman Silvestr, Fait Václav starší a mladší, Jung 

Karel, Kaše Václav, Oulík Josef, Freiesleben František, Fait Josef, 

Plocar Karel. 

       Téhož dne a v touž dobu osázeno též stromy okrasnými celé 

návrší před selskými usedlostmi těchto sousedů: Jana Černého /10/, 

Václava Faita, Vojtěcha Lišky /38/, Vojtěcha Lišky /9/ a Jana Jun-

ga. Též stromy zde vysázené všecky pěkně se ujaly, většinou ještě 

týž rok kvetly a pohled na tuto část obce tak zpříjemnily, že souse-
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dé přislíbili, že i příště stromoví všeho druhu, hlavně ovšem ovoc-

né, rádi a ochotně budou vysazovati, by tak domov svůj sobě zpří-

jemnili a jej ozdobili. Za účelem pohodlnějšího a snazšího zalévání 

zeleniny a květin zřízena téhož roku v zahradě školní pěkná nádrž-

ka na vodu.                                                            Ze školní kroniky  

 

1907  ●  13. dubna se odbývala slavnost Den stromů. Zakoupeny 

byly ovocné stromy hrušně, třešně, jabloně od firmy Zrzavý 

z Okrouhlice. Osázeny byly obě strany okresní silnice vedoucí 

z Čelákov, až po hranice Líšiny. 

 

1908  ●  Dne 28. srpna vypukl v 9 hodin dopolední požár v č. 22 

ve statku Vojtěcha Vebra. Údajně si hrály děti neopatrně s ohníč-

kem, od něhož chytla poblíže stojící kůlna. Od té pak stodola, na-

plněná již obilím. Obě budovy padly za oběť dravému živlu. Úsi-

lím hasičského sboru z Líšiny se podařilo požár omeziti jen na tyto 

objekty. Poškozený, jemuž mimo zásoby obilní shořely též všecky 

hospodářské stroje, byl pojištěn jen částečně.   

 

11. dubna se konala na počest  

60. letého jubilea panování Jeho 

Veličenstva císaře Františka Josefa 

slavnost stromů. Bylo osázeno šest 

lip. Čtyři na návsi na vršku a dvě  

u křížku při polní cestě vedoucí 

k Bijadlům.  

 

1911  ●  Začátkem roku  provedeno v obci sčítání lidu. Dle něho 

čítá obec 51 popisných čísel, jež obývá 344 obyvatel, a to 173 

mužů a 171 žen. Všichni Češi, náboženského vyznání římskokato-

lického. Největší počet obyvatel na jedno číslo připadající byl 14, 

nejmenší 2 osoby. V porovnání s výsledky sčítání  z roku 1900 

přibylo 7 domů a 44 osoby. Nejstarší osoby v obci byly: Ludmila 

Svobodová - 90 roků z čísla 16, Krištof Brejcha - 84 roků z čísla 

37 a Filip Jung - 83 roků z čísla 8.  

     Užitkových zvířat bylo: 11 koní, 147 kusů hovězího dobytka,  

14 koz, 58 vepřů, 20 rojů včel, 613 slepic, 94 husí, 48 holubů. 
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Světová válka 

 

       Dne 26. července 1914 byla nařízena mobilizace armádních 

sborů a částečné svolání domobrany. Když toho dne brzy z rána 

přijel do obce zvláštní posel od okresního hejtmanství, přivážeje 

listiny a mobilizační vyhlášky, letělo od úst k ústům slovo mobili-

zace. Všude shromažďovaly se zástupy obecenstva, jež o událos-

tech rokovaly. Jak velký a nezvyklý rozruch nastal brzy ráno ná-

sledujícího dne, kdy těmto mobilizovaným mužům bylo se odebrati 

ke svým plukům. Tiše vycházeli z jednotlivých stavení, provázeni 

ženami, rodiči, dětmi a známými. Scházeli se na určeném místě, 

aby spolu se záložníky ze Zemětic se odebrali do Stoda na dráhu.  

S pláčem rozloučili se se svými rodinami a odcházeli.  

     Jaký asi bude návrat? Vrátí se všichni? Komu z nich není sou-

zeno, aby ještě spatřil svých milých? Toho dne narukovali: Jan 

Částka č. 7, Jan Černý č. 10, Jan Hora č. 21, Josef Jindřich č. 14, 

Petr Jung č. 40, Václav Karban č. 52, Josef Karban č. 47, Antonín 

Levora, Alois Průcha č. 14, Josef Svoboda č. 16, Václav Šalom  

č. 41, Josef Toušek - mlynář, Václav Vebr č. 41. V činné službě 

byli: Karel Havránek /u hudby/, Václav Kaša a Antonín Rauner 

/oba u hudby/, Šebestián Liška, Antonín a Václav Svoboda, Jan  

a Bohumil Freiesleben č. 33. Útěchou rodinám bylo, že drazí neod-

jížděli hned do pole, nýbrž zůstali ještě nějaký čas v Plzni, odkud 

občas přijížděli domů. Přitom se všichni těšili, že válka dlouho 

nepotrvá. 

      Válka zuřila dále. Do vsi vrátili se již první zranění vojíni  

k domácímu léčení. Byli to Josef Karban, jenž byl raněn na jižním 

bojišti do nohy a Karel Havránek raněný do levé ruky. Později 

ranění byli již ošetřování ve vojenských nemocnicích: Petr Jung, 

raněn do nohy a pak onemocněl tyfem, Josef Jindřich z č. 14 raněn 

těžce do ramene pravé ruky, a Václav Karban z č. 52. Z první sku-

piny mobilizovaných z naší obce padli do zajetí: Alois Průcha byl 

zajat v Rusku, Václav Šalom v Srbsku, Antonín Levora  v Srbsku, 

Josef Svoboda z č. 16, Jan Částka, Šebestián Liška. 

      První, o nichž došla zpráva, že padli, byli synové domkáře 

Josefa Svobody z č. 16, Václav a Antonín. První raněn byl na bo-

jišti jižním, zemřel dne 28. prosince 1914 v nemocnici v Uhrách  
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a tamtéž dne 29. prosince pochován. Starší bratr jeho Antonín padl 

na severním bojišti. Z později odvedených zemřel v Uhrách ná-

sledkem choroby nohy Jakub Vebr, syn rolníka z čísla 22. 

 

      Padlí v první světové válce - Antonín Svoboda, Václav Svobo-

da, Jakub Vebr, Petr Jung, Antonín Levora, Karel Levora, Václav 

Šalom (nezvěstný a prohlášen za mrtvého), Václav Mašát. Váleční 

invalidé: Václav Karban - slepec, Petr Königsmark a Josef Jin-

dřich. 

 

1915  ●   Dne 16. dubna přistěhovala se do obce rodina polských 

uprchlíků čítající 10 členů. Byla to rodina Chaima Zanderera, ob-

chodníka s dřívím ze Stanislavi v Haliči. Okresním úřadem bylo 

nařízeno pro tyto opatřiti byt, palivo a vypláceti jim na účet podpo-

ru ze státních prostředků vždy v pondělí na celý týden dopředu,  

a to 70 haléřů na osobu. Uprchlíci byli ubytovaní v čísle 15 u mis-

tra kovářského Josefa Jandy, později v hostinci v čísle 39. Dvě 

jejich děti navštěvovaly místní školu. Rodina zde pobyla do  

7. prosince a téhož dne se přestěhovala do Merklína. Otec této 

rodiny po krátkém pobytu odešel potají bez povolení zpět do Stani-

slavi. Rodině se v obci nelíbilo. Nenalezla zde pohodlí a slušné 

výživy, na které byla ve své domovině zvyklá. Byt měla malý  

a nevalně zdravý a vlhký. Některé děti se roznemohly a posléze  

i matka. A to vážně.  

 

V tomto roce navštěvovalo místní školu 82 žáků, všichni dle ma-

teřského jazyka Čechové. Od školného bylo osvobozeno 36 žáků, 

mimo jiné i ti, jejichž otcové byli povolání na pole válečné.  

 

V obci byly za války konány různé sbírky: sbírka kovů, vlněných 

odpadků, kaučuk. Za mosazné hmoždíře byly vyměňovány hmož-

díře železné, později různé věci mosazné (svícny, nádoby) byly 

zabavovány. Také zvonek z naší kapličky byl zabaven. Při různých 

sbírkách pomáhala školní mládež. Ve škole pak konány různé věci 

pro vojáky, jako cupanina, papírové podešve, vlněné věci. Děti 

sbíraly listí z ostružin, borůvek a jahod na čaj,... 
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Stavba mostu 

 
     Naše obec leží při okresní silnici, velmi důležitém pojítku mezi 

Merklínem a Stodem. Silnici tu přetíná právě ve vsi řeka Merklín-

ka, přes kterou v místech těch zřízena chatrná lávka pro pěší. Po-

vozy tudy musely projížděti vodou, což bylo spojeno v čase, kdy 

potok se rozvodnil, s velkým nebezpečím. V letech 1890 a 1897 

lávka byla při jarním tání vodou odnesena. Roku 1902 byla naleze-

na dokonce až u Lišiné. Tu přirozené spojení bylo přerušeno,  

anebo bylo nutno jeti velikou oklikou přes Bijadla. Následkem 

stavu válečného ukázala se nutnost hledati vším způsobem odpo-

moci rostoucí nezaměstnanosti. Byla povolena stavba mostu.        

Obecní výbor musel před započetím stavby odstranit pastušku /19/ 

v místech příchodu k mostu. Rovněž bylo nutno směnit pozemek 

pana Vojtěcha Faita /36/, jež byl pro stavbu mostu nezbytně nutný.     

     Stavba začala 7. září 1915. Pracovalo zde hojně dělníků 

místních, ale i německých odborných pracovníků. Vyznačilo se 

nové řečiště a brzy nad ním byla postavena dřevěná kostra mostu. 

Bohužel nepříznivé počasí, deště a povodně znemožňovaly práce 

se stavbou mostu spojené. Podnikatel musel požádat o prodloužení 

lhůty dokončení.  

    Stavba byla dokončena na jaře 1916. 

Reliéf žáby s datem stavby mostu 
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1916   ●   Za účelem lepšího využití denního světla za léta bylo 

zavedeno zvláštní počítání času, a to od 1. května do 30. září 1916. 

Způsob tento spočíval v tom, že hodiny byly posunuty o 1 hodinu 

napřed. Totéž zavedeno také roku následujícího, a to s platností od 

16. dubna do 17. září. 

 

1917  ●  V době tak velkého nedostatku mléka, rozmohlo se velice 

chování koz.  

     8. července tragédie se stala na návsi na kolotočové houpačce 

potulného komedianta Šmída, který den předtím houpačku tu po-

stavil a četné návštěvě dětí i dospělých se těšil. Nebohá žačka  

4. oddělení Marie Černá, dcera Jana Černého z čísla 1, stojíc právě 

blízko lodičky, kde seděla její kamarádka, byla zasažena do hlavy 

druhou rozhoupanou lodičkou. Dívka následujícího dne zemřela. 

 

1918  ●  V létě řádila "španělská chřipka". Také v naší obci one-

mocněl skoro každý, ale nezemřel nikdo. 

 

     Převrat - dne 28. října 1918 se v poledne dostala do naší obce 

zpráva o prohlášení samostatnosti naší drahé vlasti. Víska hned 

oděla se v slavnostní háv. Tu bylo všude radostného ruchu, práce  

v polích i hospodářství hned ustala a každý se chystal zúčastniti se 

slavnosti v Merklíně. Večer po návratu z Merklína zahrála čelá-

kovská kapela na návsi a před školou "Kde domov můj" a "Hej 

Slované", pak zašla je zahráti též na hranice sousední německé 

obce Líšiné, kde zvěst o osvobození národa československého 

vzbudila spíše zármutek, ba i strach, zda Čechové nebudou se mstí-

ti za křivdy dříve na nich páchané. Leč Češi chovali se důstojně. 

. 

1919  ●  V létě se rozšířil se po lesích nesmírně škodlivý motýl 

mniška bekyně tou měrou, že celé lány lesa byly jím zničeny. Proto 

bylo usneseno na obecní schůzi, aby Matěj Karban vždy večer  

v obecním lese rozdělal oheň za denní odměnu 2Kč, čímž byli 

motýlové hubeni. Také školní mládež byla vyzvána, aby se hro-

madně do lesa vypravila a samičky ničila za odměnu 2 Kč denně. 

 

Dne 17. srpna byl založen v Čelákovech vzdělávací spolek „Sekce 

mládeže“. 



[19] 
 

1920  ●  Dne 11. července  konala se v naší obci slavnost odhalení 

pomníku padlým vojínům čelákovským ve světové válce. Pomník 

v ceně 3000 Kč věnovala obci zdejší Sekce mládeže. 

     V létě koncem tohoto roku dán prodej kuřiva válečnému invali-

dovi V. Karbanovi. 

 

1921  ●  Vzdělávací spolek Sekce mládeže požádal správce školy, 

aby s nimi nacvičil divadlo. Tak byl sehrán první divadelní kus  

"O ztraceném ševci" za ohromné účastni obyvatelstva. Od té doby 

ochotnický spolek se vzmáhá a dosti často překvapí pěknou hrou. 

Pořídili si vlastní jeviště. 

 

V tomto roce byla založena obecní knihovna. 

 

1922  ●  V březnu otevřena v Čelákovech filiálka dělnického kon-

zumního družstva. 

      V květnu byla pokousána vzteklým psem žačka zdejší školy 

Anna Šalomová. Byla poslána na léčení do Pasteurova ústavu  

v Praze a v obci zdejší nařízena kontumace psů. 

      Dne 1. července rozpoutala se obrovská vichřice, jež v okol-

ních lesích nadělala četných vývratů. Jeden padající strom zasáhl 

stařenu Annu Matějkovou z Čelákov /25/, která v lese žala trávu,  

a zabil ji.                                  /zemřela 17. 7. 1922 – pozn. autora/              

V tomto roce přibyla v Čelákovech dvě nová čísla popisná 53 a 54. 

 

1923  ●  Na počátku roku založena v Čelákovech pamětní kniha. 

Do letopisecké komise zvoleni: správce školy Josef Draský, staros-

ta Václav Maxa a obuvník Jan Freiesleben,.  

    V neděli 11. března sehráli členové Sekce mládeže v Čelákovech 

divadelní hru "Nezvedená Lída". 25. března sehráli pak tento kus v 

Přestavlkách na žádost tamní české menšiny. 1. dubna, na Boží hod 

velikonoční, opakovali tuto hru v Čelákovech. Účast na obou hrách 

byla značná. 

     29. května nastal výbuch třaskavého plynu na Masarykově dole 

v Týnci. Při něm byl zasypán a usmrcen čelákovský horník Václav 

Langmajer, otec šesti dítek. 

    V tomto roce velice se rozmohla nezaměstnanost dělného lidu. 

Aby bylo poskytnuto zaměstnání četným příslušníkům obce, usnes- 
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lo se obecní zastupitelstvo ve schůzi konané dne 1. července opra-

viti obecní cesty na návsi a od hostince ven z obce k Borku. Denní 

mzda dělníků 12Kč a dělníků mladších 17 let 8Kč. 

 

V červenci odstěhoval se z Čelákov do Ptenína horník Josef Fikrle, 

prodav svůj domek č. 28 Josefu Jindřichovi, který si v něm zařídil 

obchod. Josef Jindřich prodal svůj domek č. 14 horníku Václavu 

Toušlovi z Merklína. Do čísla 13 přistěhovala se vdova Anna 

Tumpachová z Maškrova. 

 

 
Sekce mládeže sociálně demokratické v Čelákovech. Stojící zprava František, 
Jan a Anežka Freieslebenovi /33/. Druhá sedící zleva Marie Mašátová /11/, 

vedle Anna Maxová/30/, Anna Königsmarková/29/ 
 

Dne 2. listopadu otevřel v Čelákovech obchod rodák zdejší Matěj 

Černý v nově vystavěném čp. 6.  

    Zima byla velice tuhá. 25. prosince napadlo tolik sněhu, že silni-

ce do Stoda byla tak zavátá, že nemohlo se po ní povozy jezditi. 

    V roce 1923 postavili si nové domky, použivše státní půjčky na 

podporu stavebního ruchu, Václav Vebr č. 57, Martin Fait č. 56, 

Antonín Fait č. 55. 

 

1924  ●  V červenci byl založen Sbor dobrovolných hasičů. Přihlá-

silo se 38 činných a 13 přispívajících členů. 



[21] 
 

Letošního roku podnikli občané náboženství katolického v obci 

sbírku a za vybrané peníze zakoupili nový zvonek do kapličky. 

 

Obnovení smlouvy. Dle starého protokolu obecního z roku 1914 

obnovena opět smlouva mezi naší obcí a správou lesní velkostatku 

merklínského na dobu 6 let. Smlouvou se povoluje průjezd z pan-

ského lesa „Seku“ přes obecní pozemek na veřejnou cestu. Za toto 

povolení věnovala jmenovaná správa 500 kusů planěk, jimiž ohra-

zena byla školní zahrada. 

 

25. června uspořádali občané večírek, při němž se rozloučili se 

svým učitelem a rádcem, který v obci zdejší působil 6 let. Na místo 

jeho byl jmenován Jan Königsmark, učitel ve Kbelu. 

 

Nejstarší školní foto 

 
6. prosince okresní osvětový sbor v Přešticích konal zde přednášku 

se světelnými obrazy "Cesta legionářů kolem světa". 

    V tomto roce vystavěn byl na státní subvence domek č. 58, nále-

žející Petru Karbanovi, a dům č. 59, patřící kameníku Václavu 

Faitovi. 

 

1925  ●  Obecní zastupitelstvo dne 14. února  objednalo  ruční stří- 
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kačku od firmy Štěpánek a spol., továrny na výrobu motorů v Kos-

telci nad Labem za cenu Kč 23.600,-. Stříkačka byla uložena do 

kolny pana Touška na dobu, než bude postaveno skladiště. 

Dne 23. srpna celá naše víska byla oděna slavnostním rouchem. 

Domky byly ozdobeny věnci a prapory a příchod do vesnice hlása-

la postavená brána u čp. 29. Konal se toho dne obvodový sjezd 

hasičský. Deštivé počasí dopolední zabránilo dopolednímu pro-

gramu, a tak slavnost musela být odsunuta na odpoledne. Na cvi-

čišti v Oboře, jež členstvo samo upravilo, cvičilo žactvo, členové  

i členky domácího sboru různé sestavy. 

 

Do zdejší prodejny konsumu vloupali se dne 15. května oknem  

z cesty zloději a odnesli prádlo, salámy a uzeniny v úhrnné ceně 

Kč 4000,-. 

     V tomto roce vystoupilo mnoho občanů naší obce z církve řím-

skokatolické. 

 

1926  ●  Dne 11. dubna správce školy přednášel o důležitosti 

obecní pamětní knihy. Po přednášce byla obecní kronika přečtena. 

 

U lomu postaveno hasičské skladiště zednickým mistrem Rudol-

fem Levým z Merklína. 

    V tomto roce rozbourali svá stará obytná stavení František    

Freiesleben č. p. 33 a Antonín Ulman č. p. 25. Na starém místě 

postavili nová bydliště ovšem v rozsahu větším.  

 

1927  ●   Na silniční trati Merklín - Stod zavedena autodoprava. 

Majitelem autobusu je německá akciová společnost ze Stoda. Celý 

lístek platí se 4.60 Kč.  

 

Dne 1. května pořádá Sbor dobrovolných hasičů slavnost "Stavění 

májů". Pro celé okolí bylo to novinkou. Slavnost počala průvodem 

na návsi. Před každým domem, kde měli svobodnou dívku, posta-

vena ověnčená máj. Vlastní slavnost provedena na cvičišti v Obo-

ře. Při slavnosti vybráno 5563 Kč. 

    Občansky byla spravena obecní cesta k Holýšovu.  
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Postaveno obytné stavení č. 60, náležející Kašparu Seidlovi, 

a obytné stavení č. 61, náležející Vojtěchu Vebrovi. Kašpar Seidl 

prodal dosavadní svůj domek č. 12 J. Maxovi z Merklína. 

    Na podzim tohoto roku zazimováno v zdejší obci 51 včelstev. 

 

1928  ●  Počátkem dubna přikročeno k vysázení prázdných míst  

v obecním lese "Seku". Vysázeno celkem 3500 sazenic smrkových, 

zakoupených od velkostatku merklínského. Většina práce vykoná-

na občansky. 

 

Rozhodnutím okresní správy politické byla rozbořena obecní ko-

várna, které hrozilo sesunutí, a stávala se kolemjdoucím životu 

nebezpečná. Stavivo a dřevo prodáno ve veřejné dražbě, místo pak 

Antonínu Černému čp. 45. 

 

Dne 1. února oznámil obchodník M. Černý utracení svého psa. Na 

oznámení vykonal okresní zvěrolékař prohlídku a zjistil příznaky 

vztekliny u zabitého psa a psa mlynáře Josefa Touška. Nakažení 

psi byli pokousání neznámým psem. Následkem zjištění této 

zhoubné choroby utraceno pohodným Langmajerem z Merklína 

19 psů na pastvisku nad obecním lomen. 24 psům zachován život, 

neboť majitelé vzali na sebe všechnu zodpovědnost za následky. 

 

Při jedné polní procházce upozorněn byl správce školy obuvníkem 

panem Janem Freieslebenem o záměrech svého příbuzného, který 

již před 20 lety chtěl stráně osázeti ovocným stromovým. Tenkráte 

se mu nerozumělo, zájem upadl a byl znovu přiveden k životu. 

Český odbor zemědělské rady vyřídil příznivě podanou žádost  

a udělil na ovocné stromoví podporu v částce 800 Kč. Třešně 

v počtu 70 objednány od šumavských závodů školkařských v Týn-

ci u Horažďovic. Třešně se všem líbily, 1 stromek byl účtován  

11 Kč a zasazeny byly občansky. 

 

U školní budovy postaven kabinet pro uložení učebních pomůcek. 

Ty ukryty byly na půdě, kde strašně trpěly vlivy povětrnostními. 

 

Obecní rybník v polích k Bijadlům úplně vyschl. Mohlo se přikro-

čiti k vyvezení nánosu. 
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Osvětovou komisí sehrána dne 25. prosince hra ze života hornické-

ho „Drama čtyř chudých stěn“. 

 

1929  ●  Není pamětníka, který by pamatoval tak krutou zimu jako 

letošní. Na Silvestra napadl sníh a potrval až do konce dubna. Zá-

věje na silnicích bránily povozům a autobusům v cestě. Bylo na 30 

stupňů zimy. Ve zdejším mlýně nemlelo se od 15. ledna až do sva-

tého Josefa.  

    Komise pro chov hospodářských zvířat v Přešticích rozhodla, 

aby obec chovala 1 veřejného býka. Obec sjednala na 3 roky 

smlouvu s panem Josefem Jungem, rolníkem z č. 40, který chová 

býka a připouští jej za poplatek 40 Kč. 

    Dne 5. července prošel zdejší krajinou cyklon a vyvrátil u č. p. 3 

staletou hrušku. 

    Soudně vystěhován nájemník z domu č. 28, náležející Josefu 

Jindřichovi, obchodníku v Srbicích. Již předtím domek hrozil sesu-

tím, a musela býti část krovu odstraněna. 

    Poněvadž občanstvo jevilo zájem o elektrizaci, pozval okresní 

úřad zástupce Svazu západočeských elektráren, kteří v krátké 

přednášce podali informace. Občanstvo vyslechnuvši přednášku 

informovalo obecní zastupitelstvo, aby konalo v té věci patřičné 

kroky. 

    Koncem roku dostoupil počet svazků v obecní knihovně 174. 

Čtenářů bylo 39. 

 

1930  ●  9. března místní osvětová komise uspořádala oslavu 80. 

výročí narození našeho osvoboditele, prvního presidenta republiky 

Československé, T. G. Masaryka. Občanstvo do posledního místa 

vyplnilo místnost zdejšího hostince. O panu presidentovi promluvil 

velmi poutavě odborný učitel z Merklína pan Mach. Po přednášce 

Sekce mládeže sehrála divadelní hru "Děda Štráchal jede k presi-

dentovi". 

 

Sbor dobrovolných hasičů pořádal dne 24. srpna dožínkovou slav-

nost, která se dosud v Čelákovech nekonala. Dívky složily si přilé-

havé písně na jednotlivé hospodáře a chodíce dům od domu zpíva-

ly písně, rozdávaly věnečky a kytice. Hudebníci je doprovázeli. 

Odpoledne konal se průvod za hudebního doprovodu do Obory. 
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Tam byla zatančena Česká beseda. Slavnost ukončena byla taneční 

zábavou, při které děvčata zazpívala štiplavé písně o čelákovských 

mládencích. Ti jim nezůstali dlužni a popěvky jim oplatili. 

    Polorozbořený domek č. 28 pana Josefa Jindřicha prodán byl 

majitelem Západočeskému konzumnímu družstvu v Plzni, které 

postaví tam prodejnu. 

    Sekce mládeže opatřila si svépomocí z výtěžků divadel a slav-

ností nové jeviště za částku 3300 Kč. 

     Dne 2. až 5. prosince prováděno bylo v republice sčítání lidu. 

Sčítacím komisařem pro zdejší obec jmenován byl správce školy 

Jan Königsmark. Celkem napočítáno bylo 332 obyvatel v 72 by-

tech. Podle národnosti byli všichni Češi. 

 

1931  ●  Hasičský sbor provedl dne 17. května slavnost Staročes-

kých májů dle spisů Zíbrtova. Slavnost se konala v neděli odpoled-

ne uprostřed vsi, kde postavili máje. Byla ukončena taneční zába-

vou. 

    Sekce mládeže sehrála 8. března divadelní hru "Na horské faře" 

od  Haise-Týneckého. 9. července sehráli divadelní hru „Návrat 

k přírodě“ od Karla Fořta. V témž roce nastudovala mládež „Zá-

mecké strašidlo“. 

Dlouholetým přáním občanů jest druhá silnice, která by spojovala 

naši obec s holýšovskou. Obecní zastupitelstvo se usneslo dáti 

vyměřiti označenou spojku bratřím Sieglům - stavitelům v Přešti-

cích za 1% celkového nákladu. Tito vyměřovali zde silnici na po-

čátku září.  

Dne 18. října vloupal se neznámý pachatel zadními dveřmi do bytu 

správce školy a odcizil mu prádlo a šatstvo v ceně 4000 Kč. 

Mládež soc. dem. pronajala si cvičiště v Oboře. Upravila je  

a hraje skoro každou neděli házenou. Často zde hostí i hráče 

z okolí.   

1932  ●  Sekce mládeže sehrála divadelní hru „Zapovězená cestič-

ka do lásky nebíčka“. 
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Následkem stálých dešťů v prvé polovině června podvakrát se roz-

lil zdejší potok. Voda vystoupila až k místu, kde dnes stojí kon-

zum. Utopily se luka i zahrádky. Při druhé povodni rozlil se potů-

ček, který sbírá vodu ve Vytůni a teče návsí. Dravá voda jeden 

žulový kámen strhla z lávky.  

 

Sekce mládeže sociálně demokratické v Čelákovech a Dělnická 

tělovýchovná jednota v Zeměticích uspořádaly v předvečer Husova 

svátku společný lampionový průvod na vrch k Chalupám, kde refe-

rent z Plzně pan Strejc přednášel při planoucí hranici o Husovi. 

 

Na místě polorozbořeného domku č. p. 28 byla postavena prodejna 

Západočeského konsumního družstva v Plzni. 

 

    Dne 30. července byla k zemi sražena motorkou Anna 

Königsmarková z č. 29. Neštěstí stalo se v ohybu silničním  

u samého patníku. Jmenovaná utrpěla větší tržnou ránu. 

    28. října 1932 sehrála místní osvětová komise divadelní hru 

"Pánem na rodné hroudě". Před divadlem přednášel o významu  

28. října správce školy Jan Königsmark. Čistý výtěžek byl věnován 

na uhrazení schodku výletu školních dítek do Nepomuka, Zelené 

Hory a Blatné. 

 

Na úřední vyzvání obvodního lékaře byla provedena oprava obecní 

studny. Byla až k pramenům vycementována. 

 

Nájemce zdejší honitby Josef Toušek věnoval 4 metry palivového 

dříví místní škole, které obdržel od majitele merklínského velko-

statku za odstřel 7 tetřívků. 

 

Nezaměstnaných v naší obci přibývá. Dělnictvo ze Škodových 

závodů v Plzni a sklárny v Holýšovech je ze závodů propuštěno 

aneb na dovolené. Starší horníci byli dáni do pense a mladší pracují 

jen 4 až 5 dní, jinak i méně. Hospodářská krize postihla  

i dělníky v zdejších žulových lomech. Co lomy existují, nikdy  

v nich nebyla práce zastavena pro nedostatek objednávek, až na 

letošní rok, kdy veškerá práce v nich ustala počátkem měsíce pro-

since. 
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1933  ●  I letos pokračovalo se v zakládání ovocného sadu. Na 

druhou stráň u hasičské kolny směrem k Líšině bylo vysázeno 

50 třešní. Objednány byly z Nýřan. Kus byl za 10 Kč. 

 

    Včelařský spolek v Merklíně udělil zdejším členům spolku pro 

zlepšení včelí pastvy podporu v medonosných stromech a keřích ve 

výši 500 Kč. Akáty bílé a růžové zasázeli členové na příkop silnič-

ní u mostu. Kůly darovala obec. Většina stromků poschla, poně-

vadž byly již firmou dodány ve stavu polosuchém. Medonosné 

keře byly zasázeny kolem plotu školní zahrady. 

 

Obec koupila domek č. p. 2, který stál uprostřed návsi, od Marie 

Rajtmajerové za 5800 Kč. Domek byl rozbořen a materiál prodán 

ve veřejné dražbě. Získané místo bude užito na rozšíření 

a úpravu návsi. Při bourání domku našly se dva měděné peníze  

z doby Marie Terezie. Volfgang Rajtmajer postavil si nový obytný 

domek s chlévem proti své stodole.  

 

Západočeský elektrárenský svaz při provádění elektrifikace  

v obci Zeměticích vypracoval  plán sítě s přibližným rozpočtem 

i pro zdejší obec. Obecní zastupitelstvo se usneslo přistoupiti na 

elektrifikaci. Poněvadž obec nedostala by vypůjčiti potřebnou část-

ku, usneseno, aby občané platili si podíly, a to za 1 ha obhospoda-

řené půdy a z jedné zákonem uznané obytné místnosti po 100 Kč. 

Většina rolníků nepřistoupila na tuto úmluvu. Tím veškeré plány 

ztroskotaly a byly posunuty do budoucnosti. 

 

Dne 25. prosince sehrála místní osvětová komise divadelní hru 

"Pomsta pytlákova." Čistý výnos 214 Kč věnován na zakoupení 

knih do obecní knihovny. Koncem roku čítala knihovna obecní  

214 svazků, 34 čtenářů přečetlo 450 svazků. 

 

1934  ●  Dne 16. května teplota klesla místy na  -5°C. Na vodě byl 

led. Mráz udělal konec veškerým růžovým nadějím. U třešní byly 

již plody značně vyvinuty. Všechno ovoce zčernalo a spadalo. 

 

Dne 7. května sehrála sekce mládeže hru od V. Vrány "To za Ra-

kouska nebylo". 
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Od doby, kdy přestalo se pracovati v obecní kovárně, neměly Če-

lákovy kováře. Koně vodili rolníci do Zemětic. Teprve v minulém 

roce postavil si Jan Oulík kovárnu a počal v ní živnost provozovati. 

 

Zima byla bez sněhu, jarních dešťů velmi málo. Celý květen  

a červen nepršelo. Na sv. Petra dostavila se slabší přeprška. Rolníci 

vozili ve voznicích vodu z potoka a zalévali zelí, řepu a louky. 

 

3. června konal Sbor dobrovolných hasičů na paměť 10 letého za-

ložení sboru slavnost spojenou s koncertem. Za těch 10 let vypr-

chala horlivost, jaká se jevila v prvopočátcích. Mnozí členové  

z liknavosti nezúčastnili se ani průvodu, kde skoro hostů, hasičů 

z německé obce Líšiny, bylo více než domácího členstva. Slavnosti 

byl přítomen starosta Hasičské župy Přeštické Václav Šindelář, 

ředitel školy v Merklíně, který pro malý počet návštěvníků upustil 

od slavnostní řeči. Výtěžek byl velmi skromný. 

 

Takovou úrodu medu jako letos si pamětníci nepamatují. Některé 

včelstvo dalo až přes 40 kg medu. 

    Ve vyhřátých lesích objevila se v srpnu a v září spousta hub. 

Nejvíce rostly hříbky. Lesy od časného jitra až do pozdního večera 

hemžily se lidem. Chudým poskytly houby výdělku. Prodávaly se 

zpočátku syrové 1 kg za 6 Kč, později za 2 Kč. 

    Včelařský spolek v Merklíně pokračoval v akci rozšiřování včelí 

pastvy. Suché akáty na silničním náspu u mostu byly nahrazeny, 

několik jich bylo vysazeno ke kapličce a na stráň u školy. 

 

Plán na opravu návsi vypracoval Rudolf Levý, mistr zednický  

a tesařský v Merklíně. Celkový náklad byl rozpočítán na 15000 Kč. 

 

1935  ●  Dne 7. března se ustavil v zdejší obci spolek Socialistic-

kých svobodných myslitelů. Jest to sdružení bez konfesijních ob-

čanů, které z příspěvku svým členům se zavazuje vypraviti důstoj-

ný pohřeb. 

 

Celý československý národ oslavil velmi důstojným a okázalým 

způsobem 85. narozeniny tvůrce našeho státu, presidenta republiky 

T. G. Masaryka. I zdejší obec nezůstala v projevu hluboké úcty 
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k hlavě státu pozadu. K společné oslavě spojily se Místní osvětová 

komise a Sbor dobrovolných hasičů. Večer dne 6. března sešlo se 

občanstvo na signál hasičské polnice k hostinci. Odtud v průvodu 

ubíraly se všechny dítky školní s rozzářenými lampiony, hasiči  

v parádním i pracovním úboru, 2 ruští legionáři v krojích, doprová-

zeni hudbou na návrší k Chalupám. Zde vzplála mocnými plameny 

hranice. Jednatel Sboru dobrovolných hasičů přečetl hold presiden-

tu Osvoboditeli. Po zahrání státních hymen se vracel průvod po 

silnici až k lišinským hranicím, odtud zpět na náves a po vršku  

k hostinci. Po celou dobu oslavy hustě sněžilo. Po dobu průvodu 

zářily svíčky ve všech oknech. Štíty budov ozdobeny byly věnci 

z klestu a fábory. Na mnohých budovách vlály prapory a vlajky.  

    V hostinci o životě oslavencově promluvil řídicí učitel Jan 

Königsmark. Školní dítky přednesly vhodné básně a živým obra-

zem byla oslava ukončena. Náklad platil hasičský sbor. Také za-

koupil všem dětem lampiony. 

    Na oslavu narozenin pana presidenta sehrála 10. března Sekce 

mládeže hru "Věrni panu presidentovi". 

 

V neděli dne 19. května odpoledne pořádaly dítky zdejší školy 

besídku na oslavu matek. Hosté byli poděleni jabloňovým květem 

a matky psaníčky. 

 

V minulém roce vypracoval se plán na úpravu návsi a regulace 

řeky Merklínky. Obecní úřad zažádal o státní příspěvek na nouzo-

vou práci. Plánek se měl snad ztratiti. Proto letošního roku byla 

žádost obnovena a ministerstvem sociální péče příznivě vyřízena. 

Přiřčena obci podpora ve výši 2800 Kč, a to 7 Kč příspěvek denně 

na mzdu za 8 pracovních hodin pro 1 osobu zaměstnanou. S prací 

započalo se v polovině listopadu, ale nebyla dokončena, neboť 

mrazy ji počátkem prosince přerušily. 

 

1936  ●  8. března sehrála Sekce mládeže divadelní hru " V čer-

váncích svobody". 

 

Dne 28. března vykonal sbor hasičů sbírku ve prospěch zahranič-

ních Čechoslováků. Každý dárce se podepsal do archů, které budou 

svázány v "Zlatou knihu Čsl. zahraničí." Vynesla 61 Kč 50 haléřů. 
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Podnět k elektrifikaci obce dal Západočeský elektrárenský svaz. 

Na jeho vyzvání svolal starosta obce občanskou schůzi, kde člen 

okresního výboru vyložil, jakou výhodu budou míti obce  

v okresu, podniknou-li tento krok. Okres slíbil 20%, svaz bezplatné 

zúročení. Přítomní byli nadchnuti návrhy. Práce byly skončeny 

v měsíci září. Prvně se svítilo elektrickým světlem dne 17. září. 

 

Úprava návsi zůstala z minulého roku nedokončena. S vykonanou 

prací většina obyvatelstva nesouhlasila. Regulace potůčku protéka-

jícího vsí zhoršena proti původnímu stavu. Hluboké koryto rozděli-

lo obec a stalo se nebezpečným. Proto se uvažovalo o ukončení 

práce. V obecním zastupitelstvu bylo rozhodnuto položiti do hlu-

bokého koryta cementové roury. Starosta obce nevyčkal platnosti 

usnesení, povolal k sobě mistra zednického R. Levého z Merklína, 

který objednal cementové roury. Ty byly ihned na náves dovezeny. 

Proti rozhodnutí obecního zastupitelstva podali stížnosti k okres-

nímu úřadu 3 občané. Ve své stížnosti tvrdili, že voda v době po-

vodně nemůže stačiti protéci rourami a ohrožuje jejich majetky. 

Přes několik smiřovacích jednání nedošlo k dohodě. Konečně 

okresní úřad rozhodl, že obec, než přikročila k úpravě potůčku, 

měla si vyžádati vodoprávního řízení a měla míti plány vyhotovené 

odborným inženýrem. Poněvadž stěžovatelé trvali na rozhodnutí 

okresního úřadu, ustoupilo obecní zastupitelstvo od provádění ka-

nalizace. Jako příčinu uvádělo veliké finanční zatížení obce. Obec 

bude nyní povinna opatřiti regulaci zábradlím. Před žněmi byla 

úprava obce skončena a postaven přes potůček cementový můstek. 

Budoucnost ukáže, do jaké míry měli stěžovatelé pravdu. 

 

Dne 1. července ustanoven na zdejší škole řídící učitel Josef Žení-

šek z Dolan u Plzně. Dosavadní řídící učitel Jan Königsmark od-

chází na měšťanskou školu do Staňkova. Učitelkou ženských ruč-

ních prací ustanovena Růžena Malá z Kutné Hory. 

    Dne 5. října zemřel v Plzni zdejší občan Václav Mašát, učitel, 

který hospitoval na zdejší škole. Pohřbu se zúčastnilo velké množ-

ství občanů a školních dětí zdejších i z okolních obcí. 

 

Dne 8. listopadu byly promítány ve zdejším hostinci světelné obra-

zy s přednáškou na téma "Napříč Šumavou". 
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    V rámci cvičení CPO (civilní protiletecké obrany) byla provede-

na dvě zatemňovací cvičení, a to 3. července a 11. prosince. 

    25. prosince sehrála Sekce mládeže divadelní hru J. Kvapila 

"Oblaka". 

Schodek obecního rozpočtu bude uhrazen takto: Obecní přirážky 

125% k domovní dani činžovní, 141% k ostatním daním přímým. 

Dávka z piva po 10 h z 1 litru, dávka ze hry v karty po 2 Kč z jed-

né hry a jednoho účastníka. 

 

1937  ●  1. května sehrála Sekce mládeže hru "Proletáři". Byla 

velmi malá návštěva. Velká většina zdejších obyvatel hledá  

v divadle jen zábavu. Pro hry poučného a výchovného rázu není 

porozumění. 

 

Slavnostní odhalení památníku 

 

     Péčí Mládeže sociálně demokratické v Čelákovech byl vybudo-

ván "Památník presidentům ČSR“. Při schůzi mládeže, která se 

konala 24. října 1936, navrhl pan Jan Fait, aby byl postaven pa-

mátník. Sám se jej uvolil vytesati, aby náklad byl přiměřený a ne-

zatížil příliš malou organisaci. Návrh byl schválen a přikročeno  

k přípravným pracím. Kámen /žula/ pro pomník byl zhruba vylo-

men panem Janem Jindřichem ze Zemětic v panském lese u osady 

Lažany. Koncem března 1937 jej přivezl pan Václav Vébr, hostin-

ský v Čelákovech, za 70 Kč. Celý památník vážil zhruba kolem  

35 q, samotné tělo 18 q. Program prací vypracovala čtyřčlenná 

komise (Josef Mašát, Jan Fait, Václav Průcha a Jan Tumpach). 

Památník navrhl a vytesal pan Jan Fait, absolvent sochařsko-

kamenické školy v Hořicích. Práce počala dne 1. dubna 1937  

a bylo pracováno celkem 388 pracovních hodin. Železa k opraco-

vání ostřil zdarma pan Jan Jindřich ze Zemětic. Dne 15. května 

1937 byl památník pomocí kladkostroje postaven. Okolo pomníku 

postaven drátěný plot. Betonovou podezdívku pod plot postavil 

pan Jaroslav Hettler zdarma. Zahrádka byla vyplněna zeleným 

trávníkem. Slavnostní odhalení a předání veřejnosti se konalo  

30. května 1937 za osobní účasti předsedy senátu Dr. Františka 

Soukupa. V předvečer slavnostního dne se konala slavnostní 
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schůze a obecní zastupitelstvo se usneslo jednohlasně zvoliti oba 

pány presidenty - Osvoboditele T. G. Masaryka a presidenta  

E. Beneše čestnými občany obce Čelákov. Již brzy ráno sjížděli se 

četní hosté. Počasí bylo velmi příznivé. Celá vesnička tonula 

v záplavě praporů a květů. Náves byla nově upravena a v jejím 

středu bíle zabalený památník působil slavnostním dojmem. Po 

9. hodině vyšel průvod. V jeho čele nesena státní vlajka. Následo-

vala školní dítka v národních krojích, hudba, krojovaná mládež. 

Průvod prošel celou obcí a před desátou hodinou se shromáždil 

před pomníkem, kde byla postavena slavnostní tribuna ozdobená 

prapory ve státních barvách a chvojím. Přesně o 10. hodině za zvu-

ků fanfár z Libuše přišel pan předseda senátu Dr. František Sou-

kup. Před tribunou uvítala jej jménem všech žákyně Anna Raune-

rová a předala mu kytici červených karafiátů. Děti obecné školy, za 

vedení řídícího učitele Josefa Ženíška, přednesly sborovou recitaci 

"Hold státní vlajce". Recitace působila svou opravdovostí a vrouc-

ností na všechny účastníky hlubokým dojmem. Pan předseda sená-

tu za ni dětem se slzami v očích pohnutým hlasem poděkoval. 

Za zvuků státních hymen vztyčena státní vlajka. Slavnost skončila 

v poledních hodinách. 

Poté se Dr. Soukup 

zapsal do pamětní kni-

hy.  

Na schůzi obecního 

zastupitelství z 13. září 

1942 bylo jednohlasně 

zrušeno usnesení  

z 29. 5. 1942 a čestné 

občanství oběma prezi-

dentům bývalé ČSR 

odňato. 

     

Dne 1. července nastoupil na zdejší škole na místo definitivního  

řídícího učitele Václav Kasl. Převzal funkci kronikáře. 
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12. září po osmi letech přijel na návštěvu ke své matce a příbuz-

ným pan Václav Maxa, nyní vedoucí úředník Škodových závodů  

v Brasilii. 8 roků nebylo o něm zpráv, takže rodiče i příbuzní jej 

považovali za mrtvého. Byl mnohokráte oplakán a ztracený syn se 

navrátil k velké radosti rodičů i mnoha občanů. Po dvouměsíčním 

pobytu vrátí se opět do Brasilie v Jižní Americe. 

 

28. října odpoledne a večer byl promítán v hostinci pana Webra 

film "Jugoslávským pobřežím". 

 

1938  ●  Téměř celý leden a únor pracovalo se v lomu na kámen 

a v lese. Nezaměstnaný žádný. 

    8. března byla v hostinci přednáška o levném výkrmu vepřů. 

Uspořádal Zemědělský výzkumný ústav. 

    13. března byla v hostinci taneční a 12. června poutní zábava. 

    25. dubna byla v hostinci přednáška se světelnými obrazy  

o významu elektřiny pro léčení. 

 

2. července měl pohřeb vojín Václav Vebr, který zemřel ve vojen-

ské nemocnici v Praze. Do Čelákov byl přivezen a pohřben  

s vojenskou poctou. Přítomni byli jeho kamarádi, velitel 4. roty  

a 2 čestné čety vojínů a vojenská hudba. Přes nepříznivé počasí 

zúčastnilo se pohřbu velké množství občanstva. 

 

V důsledku politických událostí byla utvořena hranice Říše mezi 

obcemi Čelákovy a Líšinou. Dne 10. října přišla do Čelákov stráž 

obrany vlasti v počtu 10 osob (sbor četnický, policejní  a finanční). 

Počátkem listopadu byla postavena na konci vsi hraniční závora  

a budka, v první polovině prosince byly nové hranice vykolíková-

ny. Provoz na silnici je prozatím omezen. Službu u hraniční závory 

koná finanční stráž, v obvodě též četníci. 

 

Dne 20. listopadu a 4. prosince byly v hostinci zábavy taneční, 

velmi početně navštíveny. První byla k otevření nového tanečního 

sálu, druhá Mikulášská. 

 

Dne 4. a 5. prosince byl soupis uprchlíků. Do Čelákov se přistěho-

valo 10 rodin. 
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Zaměstnanost v měsíci listopadu a prosinci byla dobrá. Většina 

horníků dojíždí dosud na šachty a tam bydlí. Silnice dosud uzavře-

na pro přechod. Přechod hranic ve Dnešicích jest příliš vzdálen ke 

každodenní cestě. 

 

1939  ●  Dne 28. ledna byl hasičský ples. Ve prospěch uprchlíků 

bylo vybráno 96 Kč. 

 

Počátkem února přistěhoval se do Čelákov celní úřad a o něco 

později pasová kontrola. Oba úřady jsou umístěny v domě pana 

Faita č. p. 54. Provoz je otevřen pouze pro pěší. Horníci nejezdí již 

oklikou přes Dnešice a nemusí na dolech bydleti. 

 

Na Boží hod velikonoční byla v hostinci taneční zábava. Dne  

12. dubna vykonala škola sbírku vajec pro uprchlíky. Vybráno bylo 

39 vajec a byly správou školy zaslány do Přeštic.  

    Dne 12. dubna byla tato kronika vyložena na dobu 14 dnů  

k veřejnému nahlédnutí. Dle příkazu okresního úřadu vykonal řídí-

cí učitel revisi obecní pamětní knihy. 

 

Dne 20. dubna byla vyvěšena na obecním úřadě a na škole státní 

vlajka k oslavě 50. narozenin vůdce Adolfa Hitlera. 22. května 

začal nábor mládeže do Národního souručenství. 

 

    Od 9. května započali občané upravovati cestu k "Peci"  

a k "Borku". Kdo se oprav nezúčastní, zaplatí jeho naň rozvržený 

díl penězi. 

    20. srpna uspořádalo NS staročeské dožínky. Slavnost se vydaři-

la a účast byla velká. Dokončení žní i otav bylo za velmi pěkného 

počasí. Obecní pokladnu vede opět pokladník Josef Jung. 

    V lomu na žulu jest práce omezena, jelikož více dělníků šlo na 

práci na uhelné doly do Sudet. 

    Dne 17. září byly vydávány lístky na mýdlo. 28. září kmenové 

listy na maso, cukr, kávu, kávové náhražky, máslo, vejce, mléko, 

smetanu, sádlo a umělé tuky. 

 

28. září byla sbírka ve prospěch Národní pomoci. Vybráno bylo 

99 Kč, 55 kg brambor, 15 kg žita. 
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Sbírka národní pomoci byla prováděna v listopadu ještě jednou, 

poněvadž první neuspokojila. Mnoho lidí reptalo, zejména proti 

těm, jimž tato povinnost byla uložena. Přesto všichni lidé dali pod-

le majetku a výše příjmu. Druhá sbírka vynesla 222,50 Kč, 10 kg 

pšenice, 512 kg žita, 75 kg brambor. 

 

1940  ●  V měsíci lednu trvalo zimní počasí, sněhu přibylo a místy 

byly větrem tvořeny závěje. Teplota se pohybovala od -4°C  

až -29°C. Stav sněhu 60cm, místy metr a půl závěje. Potok zamrzl   

a voda jdoucí od Merklína vylila se mnohokrát na louky a tam 

umrzala. Louky jsou jedno kluziště. Stoupající ledy však ohrozily 

most a zejména hospodářství pana Silvestra Brejchy. V úterý  

23. ledna přivalila se od Zemětic voda následkem většího odtoku  

z výše položených rybníků a kolem půlnoci zatopila obytné míst-

nosti pana Brejchy. Tito probudili se v noci k nemalé radosti.  

V místnostech dostoupila voda do výše 30 cm, a poněvadž silně 

mrzlo, přimrzlo vše, co bylo ve světnicích. Tímto ledem a vodou 

utrpěl poškozený značnou škodu. Dobytek byl odveden k panu 

K. Faitovi a 2 místnosti odstěhovali do mlýna. Jedině kuchyně, 

která je o něco výše položena, je částečně způsobilá k obývání. Na 

stížnost pana Brejchy oznámil obecní úřad tuto ledovou zátopu 

okresnímu úřadu. Ve středu dne 24. ledna shlédla úřední komise 

místo ohrožení a nařídila obci pracovní povinnost všech lidí od 

16 - 60 roků. Dne 25. ledna po dobu dvou dnů prosekávali lidé 

řečiště potoka do hloubky 1 a půl metru a v délce téměř 300 m. 

Všichni občané konali práce rádi, ač byla místy nebezpečná. 

    I v únoru sněhu stále přibývá. Z příkazu úřadu bylo nutno cesty 

uvolniti pracovní povinností občanů. Celkem pracovalo se třikrát. 

    V polovině března nastala silná obleva. Voda sahala až k po-

mníku a k panu Mašátovi. U pana Freieslebena dostoupila voda 

výše 3/4 m. Po tři dny byly zatopeny obytné domy pana Silvestra 

Brejchy, Jaroslava Hettlera, Václava Visingera, Františka Freiesle-

bena, Josefa Černýho č. p. 1, Jana Kuneše, mlynáře Josefa Touška. 

Všechny ploty kolem potoka voda vzala a rovněž všechny stromy 

vyvrátila i s kořeny. Mlýnský náhon byl na několika místech po-

škozen. 

 

Dne 2. dubna sehrála mládež NS divadlo "Manžel Putička". 
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Dne 15., 16., 17. června vyvěšeny prapory na oslavu dobytí Paříže 

vítězným německým vojskem. Do obecní knihovny přišla příručka 

od okresního úřadu "Němečtí vojáci". 

 

Každý zdejší občan, který potřebuje stavební kámen i kámen na 

řemeslnou práci, musí u obecního úřadu žádat o povolení lámání 

kamene v obecním lomu. Obecní úřad je zplnomocněný povolení 

dát za podmínek, že kámen bude lámán jen pro svou vlastní potře-

bu. Nesmí být nikomu přenechán nebo prodán. Cena za 1 m2 zů-

stává 2 K za stavební kámen, 20 K za kus užitkového tj. kuny, 

schody,.. Lámaný kámen musí být složen u úřadu a ten provede 

odhad, bez něhož nesmí nikdo kámen odvést. 

    Za část nepotřebné zahrádky od pomníku padlých zaplatí Černý 

Antonín 5 K a Freiesleben František 5 K.   

                               Ze schůze obecního zastupitelství z 15. 12. 1940 

 

1941  ●  Nová pamětní kniha byla zakoupena obecním zastupitel-

stvem dne 1. září. 

    S platností od 1. července byl přeložen dosavadní řídící učitel 

Václav Kasl do Žerovic. Působil na zdejší škole od července 1937. 

Na jeho místo nastoupil Josef Ženíšek, který již učil na zdejší škole 

ve školním roce 1936 -37. 

    Dne 15. července sehrála mládež NS operetu "Náš svatý Vavři-

neček". Hrálo se v „Oboře“. Mládež povzbuzena úspěchem opako-

vala hru v srpnu na Zeleném Háji. Počasí bylo nepříznivé  

a návštěva malá. 

    Protože se vyskytlo koncem měsíce srpna velmi mnoho požárů, 

hlavně stodol, bylo nařízeno, že musí v každé obci v noci choditi 

požární hlídky dvoučlenné. 

    Vzhledem k změněným státoprávním poměrům je nutno, aby 

byly všechny nápisy v jazyce německém a českém. Proto byly 

přepsány všechny orientační tabulky, označen obecní úřad, obcho-

dy, hostinec a škola. 

 

Dnem 1. října byly zrušeny celní hranice mezi Říší a Protektorá-

tem. V důsledku toho byl z Čelákov odvolán příslušník finanční 

stráže. Ochranu hranic a pasovou kontrolu převzaly říšskoněmecké 

úřady.  
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25. ledna se konal ples Mládeže národního souručenství (MNS). 

15. února ples Svazu hasičů. 

   MNS věnovala obecní škole dar 1000 K na zakoupení promítací-

ho přístroje. 

    Vzhledem k válečnému stavu byly taneční zábavy zakázány dne 

6. dubna. 

 

Je zakázáno mléko doma zpracovávati. Každý samozásobitel mlé-

kem může si ponechati pro jednu osobu nejvíce 3/4 l denně. Ostat-

ní mléko musí dodati sběrně nebo prodati spotřebitelům v místě. 

Každý držitel dojnic obdržel "Mléčný záznam", do kterého denně 

zapisuje, jak mlékem hospodařil. Hospodáři, kteří mají koně, musí 

odvážeti dříví z lesa. Dříví vozí na doly do Zbůchu. Cesty jsou 

velmi špatné a zdejší hospodáři nemají přizpůsobené vozy ani po-

stroje k vezení velkých nákladů. 

 

Následkem velkého mokra utrhl se dne 8. dubna břeh za stodolou 

pana Volfganga Reitmajera č. p. 2. Zadní stěna stodoly se rozbořila 

a v celé stavbě vznikly značné trhliny. Proto bylo nutno celou stav-

bu rozbořiti. 

    Po přečtení přípisu okresního úřadu v Přešticích ohledně úpravy 

i čistoty obce bylo usneseno, aby veškeré hromady roští, dříví  

a planěk byly z veřejného statku odstraněny.  

                         Ze schůze obecního zastupitelstva z 13. dubna 1941 

 

1942  ●  19. března se rozlila voda po lukách a zatopila příbytek 

pana Silvestra Brejchy, takže se rodina jmenovaného musela vy-

stěhovati. Povodeň trvala několik dní a způsobila značné škody 

hlavně v zahradách při řece. Voda povalila žulové pilíře. Protože 

gumové boty jsou pouze na odběrné poukazy a práce na mokrých 

lukách není možná bez řádné obuvi, žádalo několik postižených 

o příděl gumových bot. Ministerstvo obchodu a průmyslu žádosti 

vyhovělo. 

    Následkem velkých mrazů praskla ve mlýně pana Touška turbí-

na, takže nebylo možno po celou zimu mlíti. Protože každý mlýn 

má přidělené mleče z jednotlivých vesnic (Toušek mele pro Čelá-

kovy a Otěšice), určil okresní úřad v Přešticích, že Otěšice budou 

mlíti zatím v Merklíně a Čelákovy v Zeměticích. 
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Dne 11. ledna se konala sbírka zimních potřeb ve prospěch němec-

kých vojáků na východní frontě. Občané dávali teplé ponožky, 

rukavice, šály, svetry, klapky na uši a jiné teplé součásti oděvu  

a prádla. 

    Všichni zemědělci, kteří mají 5 nebo více hektarů orné půdy, 

musí vésti statkové archy. Záznamy zapisují do Pomocné knížky  

k statkovému archu a do deníku. Tím má býti získán přehled  

o výnosnosti a vedení podniku. Jest to práce dosti složitá a země-

dělci byli poučeni odborníky, jak si mají při zapisování počínati. 

    Spolek divadelních ochotníků "Tyl" sehrál dne 22. března 1942 

divadelní hru "Klíč k jejich srdcím". 

    Vánoční prázdniny na školách trvaly až do 4. března 1942. Dů-

vod: velké mrazy a šetření paliva. 

 

Dne 25. 3. 1942 byl sundán s kapličky zvonek, který bude zaslán 

podle nařízení do sběru kovů. Zvonek sejmul obecní hajný pan 

Václav Weber č. p. 57 a pan Josef Částka z č. p. 7. Zvonek má na 

sobě vylitý nápis: "Pořízen z dobročinnosti osadníků Čelákovských 

L. P. 1924. Předchůdce rekvírován 1916." Vyrobil Perner České 

Budějovice. Na zadní straně je odlitek Panny Marie s nápisem 

"Zdrávas Maria". Protože neměl zvonek předepsanou váhu, byl 

okresním úřadem obci vrácen. 

 

Na jaře musel rozbourati chlév a stodolu pan Jan Hora. Zdivo se 

následkem mrazů a vlhka porušilo a stavba ohrožovala okolí. 

    Hospodářům bylo nařízeno, že musí povinně zasíti do řepy  

a mrkve mák, a to tak, že na jednom m2 musí býti nejméně jedna 

sazenice. 

 

Ochotnický spolek "Tyl" sehrál dne 24. května veselohru  

"Od mlýna ke mlýnu". 

 

Loňského roku otevřel nový žulový lom na našem katastru pan 

Ondřej Jindřich. Letos postavil transformátor a zakoupil četné stro-

je. Podnik může míti slibnou budoucnost. 

 

Červené jahody a borůvky se urodily v hojném množství. Denně 

proudily zástupy sběračů k lesům, aby užily těchto darů přírody. 
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Úřadem práce byli přikázáni na práci do Říše v listopadu 1942 

Václav Fait č. p. 56 a Václav Brunát č. p. 52. V prosinci František 

Vohlmůth č. p. 21. 

    Dne 16. listopadu zemřel starosta obce Antonín Černý č. p. 48, 

narozený v roce 1888. Zemřelý byl starostou od roku 1937. Svůj 

úřad zastával svědomitě. 

 

Dne 7. prosince byla ve zdejší obci hospodářská kontrola. Kontrola 

sklizně byla provedena u Václava Junga č. p. 8 a u Václava Fikrle  

č. p. 4. U obou bylo nalezeno nehlášené obilí. 

 

 1943  ●  Spolek divadelních ochotníků "Tyl" sehrál dne 17. ledna 

divadelní hru "Mařenku si neber". 

  

Dne 5. února byla provedena v obci revise obilí. Prohlídku vykona-

lo 6 kontrolorů okresního úřadu v Klatovech za asistence 2 němec-

kých a 1 protektorátního četníka. Závady zjištěny nebyly.   

    Dne 30. června byla revise ve mlýně pana Josefa Touška. Závad 

nebylo. 

 

Dne 25. února bylo vyrušeno obyvatelstvo naší vesnice z nočního 

spánku rachotem děl a detonací vybuchujících bomb, které shazo-

vali nepřátelští letci na město Nürnberg. V noci z 16. na 17. dubna 

podnikli angličtí letci nálet na město Wiesengrund (Dobřany). 

 

Dne 27. června sehrál spolek divadelních ochotníků "Tyl" divadel-

ní hru "V tom našem kostelíčku". Hra byla opakována dne  

4. července. 

 

Obecní zastupitelstvo se usneslo, aby plemenného býka za rok        

1. 6. 1943 – 31. 5. 1944 choval dále pan Šebestián Liška za odmě-

nu K 6000 ročně. Plemenného kozla bude chovati dále pan Václav 

Berka z č. 20.  

                                                      Ze schůze obecního zastupitelstva 

 

1944  ●  V únoru byla naše obec několikrát vyrušena z klidu letec-

kým poplachem. Severoamerická letadla pronikla dne 22. února  

v poledních hodinách až nad území Protektorátu. 
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Merklínsko mělo již řadu let velmi špatné spojení dopravní  

s ostatním světem. Z Merklína jezdil sice autobus pana Finka do 

Přeštic  ráno a večer zpět,  spojení však bylo velmi nespolehlivé 

a často se stalo, že autobus vůbec nejel. Proto veřejnost uvítala 

radostně skutečnost, když dne 6. března začaly z Merklína do Přeš-

tic jezditi autobusy českomoravských drah. 

 

Skřivánek přiletěl 10. března, špačkové 16. března. Letošního roku 

jezdí z Čelákov mnoho lidí na Svatou Horu. 

    Dne 27. a 28. března byla opět kontrola ve mlýně. Bez závad. 

    Dne 7. května byli občané seznámeni s projevem vlády Protekto-

rátu k českému lidu. Projev vlády přednesl podle nařízení řídící 

učitel Josef Ženíšek. Bylo přítomno 70 lidí. 

 

Obec má dodati 118 husí a 9 kachen. Mají býti odevzdány z jedné 

chovné husy 2 a z jedné chovné kachny 3 mladé. Poněvadž byla 

letos značná část vajec "čistá", jest u nás husí poměrně málo. Proto 

jsou mezi občany slyšeti hlasy nespokojenosti. Ovšem mnozí si 

zavinili dodávku vlastní vinou, a to tím, že při sčítání v prosinci 

1943 přiznali husu chovnou, ačkoliv ji chtěli zabíti. 

     

Vzhledem k nedostatku pohonných hmot nemohou mlékárny si 

obstarati dovoz mléka z jednotlivých obcí. Proto musí zemědělci 

dovážeti mléko do Merklína. Dovozem jest povinen každý chova-

tel. V Čelákovech odvážejí mléko pouze zemědělci, kteří mají 

koně a ostatní platí od dovozu 30 K za jednu cestu. 

    Dne 19. září byla vykonána kontrola na všechno zvířectvo 

u Barbory Faitové č. p. 23, Václava Visingera č. p. 34 a Františka 

Vohlmůtha č. p. 21. Závad nebylo. 

 

Poněvadž ve zdejším mlýně pana Touška jsou od 1. srpna prová-

děny značné opravy (nástavba, modernizace zařízení), melou zdejší 

mleči od 18. září na mlecí povolení ve mlýně pana Hrabáka v Ze-

měticích. 

 

V měsíci srpnu a září přeletěli Američané a Angličané několikrát 

naší obec. V září přiletěly v poledních hodinách silné svazy 

(asi 600 velkých čtyřmotorových bombardérů). 
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16. prosince začal opět mlíti zdejší mlýn. Opravy jsou zhruba 

skončeny. Mlýn je opravdu k nepoznání. 

    V měsíci prosinci začali hospodáři s domácími porážkami vepřů. 

Většinou se poráží na tzv. paušální váhu, to jest 125 kg živé váhy. 

Jen ten, kdo může prokázati, že nemá dostatek krmiv, může porazi-

ti vepře pod 90 kg živé váhy. 

 

1945  ●  Měsíc leden udělal čest svému jménu. Sníh padal v pře-

stávkách celý měsíc. 

     Nejhůře na tom byli horníci. Mají sice autobus, ten je však na 

dřevoplyn. Dříví je mokré, takže místo plynu jest z něj pára. Proto 

autobus nejezdí, a tak musí horníci jezditi do Zbůchu a Týnce na 

kolech. Mnoho potíží způsobuje nedostatek plášťů na jízdní kola. 

 
    

 V důsledku mrazů a válečných poměrů jest nedostatek uhlí. Uhlí 

na školách bylo zabaveno. Vánoční prázdniny začaly 21. prosince 

1944. V lednu se neučilo. Byly dávány jednou týdně domácí úkoly. 

     

Na východě postoupila sovětská vojska na mateřské území Říše. 

Obyvatelstvo se stěhuje na západ. Do naší obce bylo přiděleno dne 

27. února 56 vystěhovalců  /národních hostů/. 15 jich bylo ubyto-

váno v soukromých bytech, 13 ve škole, 28 v hostinci. Jsou to vět-

šinou ženy a děti. 
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    Na zákopové práce na Moravu byli povoláni Vojtěch Fait  

č. p. 12 a Václav Langmajer č. p. 14. Oba učňové ve stáří 17 let. 

 

Dne 5. května vypuklo všeobecné povstání v Čechách. Ve 12 hodin 

v poledne přijeli čelákovští občané z Merklína se zprávou, že  

v Merklíně vztyčili vlajku ČSR a odzbrojili německé vojáky.  

V neděli dne 6. května jsme slyšeli ráno hukot amerických pancé-

řů, které se blížily k Plzni po silnici od Domažlic. Čekali jsme je 

také u nás v Čelákovech, ale nepřijely. V úterý dne 8. května jsme 

čistili společně se Zeměticemi, Merklínem a Soběkurami lesy. 

Nepřišli jsme na žádné zběhy. V prvních dnech revoluce opatřili 

jsme si vojenské pušky a dostatečný počet nábojů, takže jsme moh-

li vyzbrojiti občany a konati strážné hlídky v obci a na bývalé cel-

nici mezi Čelákovami a Líšinou. Několik dní jsme museli hlídko-

vati v noci i v Líšině a Lelově. Hlídek bylo třeba, protože se kra-

jem potulovali ozbrojení němečtí vojáci. Tak dne 17. května večer 

vznikla v Líšině přestřelka, při které byli dva Češi zraněni a jeden 

německý voják zastřelen. Opatrnosti bylo třeba. Vojenský materiál 

byl uložen u pana Reitmajera č. p. 2. Národní výbor zajistil také 

motocykl, kterého bylo používáno pro důležité cesty. 

 

Škola začala opět dne 16. května. Byla vybílena a vyčištěna, ne-

boť  po vystěhovalcích, kteří od nás byli odvezeni dne 27. dubna 

do Všerub, bylo nutno dát školu do pořádku. 

 

Dne 15. července byly v Čelákovech slavnostně odhaleny dva po-

mníky, které musely být za německé okupace odstraněny. Celá 

vesnice měla toho dne slavnostní ráz - domy byly vyzdobeny pra-

pory. V 9 hodin se seřadil na silnici k Líšině průvod. Nejprve šly 

děti v národních krojích s vlajkou, pak hudba, skauti, hasiči, legio-

náři, zástupci čs. vojska ze Stříbra, delegace z Líšiny, Holýšova  

a četní hosté z okolí. Průvod se ubíral kolem mlýna, kde byla za-

stávka u pomníku, který byl postaven na památku padlým z roku 

1914 - 1918 a teď znovu odhalen. U pomníku promluvil Josef Že-

níšek řídící učitel, t. č. podpraporčík čs. armády ze Stříbra. Pak se 

ubíral průvod k pomníku na návsi, kde krojovaní žáci obecné školy 

přednesli několik básní a zazpívali. Poté zahájil slavnost předseda 

MNV Josef Rauner. Přivítal přítomné, zejména zástupce NV  
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z Přeštic a ředitele škol pana Vojtěcha Macha jako slavnostního 

řečníka. Slavnost byla ukončena státní hymnou. Odpoledne byl 

koncert v "Oboře" a večer taneční zábava. 

 

Dne 4. června byl ustanoven učitelem zdejší školy Jaroslav Baxa  

z Otěšic a zároveň byl pověřen správou školy, poněvadž řídící 

učitel Josef Ženíšek nastoupil mimořádnou činnost vojenskou. Dne 

12. srpna odešel Jaroslav Baxa na školu do pohraničí. Zastupová-

ním byla pověřena po dobu prázdnin učitelka Anna Tichotová  

z Merklína. Od 1. září byl na školu ustanoven Josef Čepický, vý-

pomocný učitel z Horšic, který působil na škole do 30. listopadu, 

kdy byl přeložen do Žinkov. Na jeho místo nastoupila opět Anna 

Tichotová, která byla v Čelákovech do 14. prosince, kdy se vrátil  

z vojenské služby Josef Ženíšek. 

    Poněvadž jest třeba osídliti pohraničí, odstěhovalo se také  

z Čelákov několik rodin. Byli to tito: Josef Jindřich č. p. 59, Václav 

Langmajer č. p. 14, Josef Fait č. p. 41, Emil Spurný č. p. 49, Jan 

Fait č. p. 5, Václav Jelínek č. p. 59, Václav Drozda č. p. 32, Karel 

Konopík č. p. 29, Karel Vebr č. p. 7, Miroslav Harmáček č. p. 59, 

Václav Fikrle č. p. 54, František Chudáček č. p. 59, Jan Brejcha      

č. p. 37. 

 

Sbírka "Pomoc Slovensku", která se konala 27. října, vynesla  

1700 Kčs. 

 

1946  ●  Dne 12. ledna se odstěhoval pan Josef Karban s rodinou  

z č. p. 59. 

    Pro mládež, která vyšla ze školy během okupace a které nebylo 

dopřáno za německého režimu poznati dějiny národa, byly zřízeny 

kursy zeměpisu, dějepisu a české literatury. Mládež z Čelákov 

navštěvuje kurs v Zeměticích. V kursu vyučuje Josef Ženíšek, řídí-

cí učitel v Čelákovech. Kurs byl zahájen dne 17. ledna a bude míti 

celkem 30 hodin. 

 

    Dne 27. ledna se konala ustavující schůze místní školní rady. 

Členové složili předepsaný služební slib do rukou zmocněnce 

okresního školského výboru pana Ferdinanda Nohavce, ředitele 

měšťanské školy v Merklíně. Členové místní školní rady jsou: 
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Rudolf Liška - úředník č. p. 6, Václav Levora - horník č. p. 3, Ka-

rel Weber - rolník č. p. 24, Pavel Karban - sklář č. p. 58, Josef Že-

níšek - řídící učitel č. p. 42, Jan Levora - horník č. p. 47, Pavel 

Karban - horník č. p. 52, Josef Částka - kovář č. p. 7. 

 

Dne 19. ledna pořádal Svaz české mládeže ples. 

Dne 28. ledna pořádaly školní děti sbírku knih pro pohraničí. Bylo 

sebráno 35 knih. Knihy byly zaslány Ústřední matici školské  

v Praze. 

 

Dne 9. února sjel do strže u Lelova autobus vezoucí horníky  

z noční směny. Autobus řídil pan Toman Jan z Čelákov. Nehoda 

skončila šťastně. 

 

Dne 18. února se odstěhovala paní Marie Bezděková z č. p. 59.  

S ní se odstěhoval syn, dvě dcery a vnučka. 

Ve dnech 3. - 5. března byl konec masopustu. Byl zakončen oprav-

du vesele. V Čelákovech byla taneční zábava v neděli 3. března, 

17. března byla Josefovská zábava. Na Boží hod velikonoční byl 

hostinec poprvé úplně prázdný. To prý nikdo nepamatuje. 

    V dubnu se odstěhoval do Kraslic v pohraničí pan František 

Plecitý, cukrář z č. p. 44. 

 

První výročí osvobození bylo oslaveno i v naší obci důstojně.  

V neděli dne 6. května byla vztyčena u památníku presidentů státní 

vlajka a řídící učitel Ženíšek promluvil o významu dne. Pak pořá-

daly školní děti besídku. 9. května sehrál svaz mládeže divadelní 

hru "Věrní se probouzejí". Všechny tyto dny byly na všech domech 

vyvěšeny státní vlajky. 

 

Dne 15. května se odstěhoval pan Josef  Hrdonka, horník  

z č. p. 59. 

    21. května byla hospodářská kontrola ve mlýně a kontrola hos-

podářského zvířectva v obci. Bez závad. 

 

Vládním nařízením byl od 6. května 1946 zaveden letní čas. 

 



[45] 
 

Dne 10. června se odstěhoval pan Václav Levora z č. p. 3,  

29. června se odstěhoval František Benda z č. p. 13 a 31. července 

se odstěhoval učitel Josef Ženíšek. 

 

V psaní kroniky bylo pokračováno až v prosinci r. 1948, neboť 

odstěhováním pana řídícího Josefa Ženíška ztratila naše obec vzor-

ného kronikáře. Nikdo z občanů dále kroniku nepsal, ani nedělal 

poznámky. Nebudou proto za uplynulé dva roky zápisy tak po-

drobné.  

 

2. prosince zemřela Josefa Černá č. 45 ve věku 95 let. Zemřelá 

byla nejstarší v obci. 

 

Odstěhováním řídícího učitele Josefa Ženíška zůstala zdejší škola 

opuštěná. MNV hledal zájemce, který by o školu pečoval. Přihlásil 

se pan Alois Průcha, který slíbil pečovat o školní budovu a zahra-

du. Jako odměnu má užitek ze školní zahrady, neboť sám žádné 

zahrady nemá. Pan Alois Průcha vykonává zároveň funkci knihov-

níka obecní knihovny, která je ve škole umístěna. 

 

1947  ●   Rok 1947 nastoupil ve znamení dvouletého budovatel-

ského plánu. Každá obec dala si ve dvouletém plánu úkol vybudo-

vat svoji co nejvzornější. Na výstavby vodovodů, telefonů, kanali-

zace, kulturních domů, místního rozhlasu, družstevních prádelen  

a podobně dostávaly obce státní subvenci ve výši až 80 procent.  

V naší obci se snad liknavostí MNV žádná výstavba nepřipravova-

la, což byla veliká škoda, uvážíme-li výhodu státní subvence. 

 

V říjnu započal mlynář Toušek s výstavbou nové druhé turbíny. 

 

1948  ●  V souvislosti s únorovými událostmi přestala i v naší obci 

existovat Československá strana národně socialistická. Strana So-

ciálně demokratická neprokazovala žádnou činnost, takže v obci 

byla jedinou politickou stranou KSČ. 

 

Dne 9. května byla otevřena autobusová linka Merklín - Stod. Au-

tobusy jezdí ke každému dělnickému vlaku, což je veliká výhoda 

pro dělníky jezdící do Plzně za zaměstnáním. Otevřením této linky 
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dostalo se naší obci spojení se vzdálenými městy, zvláště s okres-

ním městem Přeštice, kam je spojení autobusem z Merklína. 

 

Koncem května dokončil mlynář Toušek výstavbu turbíny. Mlýn, 

ve válce zmodernizovaný, se dvěma turbínami teď využije plně 

vodní sílu a je jedním z nejlepších v celém okolí. 

 

 

 
Čelákovský mlýn  

 

Dne 18. září byla místní vyživovací komisí provedena kontrola 

přímo při dojení. Nezjistila žádné velké závady, ale měla veliký 

vliv na dodávky mléka, které se zvýšily hned druhý den ze 70 litrů 

na 120 litrů. 

 

V polovině září bylo započato s výstavbou telefonu v naší obci. 

Telefonní sloupy musela obec na svůj účet vytrhat ze země  

u Hradce a Líšiné a postavit ze Zemětic, kde také telefon zřizovali. 

Výstavba byla však pro obecní pokladnu velkým zatížením, proto 

KSČ v rámci darů republice v akci 30 mil. hodin se zavázala vý-
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stavbu provést a vyzvala ostatní občany ke spolupráci. Na výstavbě 

telefonu bylo dobrovolně odpracováno 300 hodin. Z tohoto počtu 

odpracovali členové KSČ 210 hodin a ostatní jen 90 hodin, což je 

velký nepoměr, uvážíme-li, že KSČ má v obci jen 34 členů. Vý-

stavba byla skončena během čtrnácti dnů a poprvé bylo telefonu 

použito panem Touškem. 

 

Podle počtu vydaných potravinových lístků bylo zjištěno, že obec 

Čelákovy má k 1. prosinci 243 obyvatel. Z toho dětí do 2 let - 13, 

od 2 do 6 let - 14, od 6 do 12 let - 18, od 12 do 20 let - 27, od 20 do 

55 let - 122, přes 55 let  - 48. 

 

V polovině prosince byla provedena reorganizace MNV, ježto 

dřívější výbor nefungoval. Předsedou byl zvolen Václav Maxa 

z č. 65 a členy: Klír Antonín z č. 62, Liška Václav z č. 64, Karban 

Pavel z č. 58, Rauner Josef z č. 46, Kuneš Jan z č. 30, Levora Jan  

z č. 47, Šebestián Liška z č. 38, Vojtěch Liška, Brejcha Josef, 

Brunát Václav a Reitmajer Volfgang. 

 

Po diskuzi všech přítomných členů bylo navrženo, aby panu prezi-

dentu Klementu Gottwaldovi byl zaslán telegram k jeho 52. naro-

zeninám a zároveň aby byl jmenován čestným občanem obce Če-

lákov. Na schůzi 26. prosince byl přečten dopis z kanceláře prezi-

denta republiky. Kancelář v zastoupení pana prezidenta za blaho-

přání poděkovala s připomínkou, aby při jmenování bylo postupo-

váno podle přiložených směrnic schválených ministerstvem vnitra.         

                             Ze schůze obecního zastupitelstva z 21. listopadu 

 
1949  ●  Letošní rok přinesl hned na začátku několik význačných 

událostí. V první řadě byl to krok do první československé pětilet-

ky - cesty k socialismu. Pro naši obec nejdůležitější bylo zapojení 

naší obce do nově zřízeného okresu Stod. Tato změna je velikou 

výhodou již v tom, že odpadne dojíždění do dalekých Přeštic. Do 

nového okresního města vzdáleného 7 km je velmi výhodné spoje-

ní autobusem, který jezdí teď ke každému vlaku, to jest sedm krát 

denně. 
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Další událostí celostátního významu bylo zavedení volného trhu 

některých potravin, jako kávy, čaje, rýže, másla, cukru, masových 

konzerv a marmelády. Ceny těchto potravin ve volném prodeji 

byly značně vysoké. Např. 1 kg másla ve volném prodeji stál  

450 Kčs, zatím co na potravinové lístky stálo máslo 94 Kčs. Nej-

větší poptávka ve volném prodeji byla po marmeládě, která stála 

50 Kčs za kg. Ve vlaku, v autobusech, všude byly vidět nádoby  

s patnácti kilogramovým obsahem marmelády, kterou ze všech 

vesnic ženy vezly z Plzně. 

 

1950 ●  7. prosince 1949 vydala vláda zákon o právu rodinném, 

platný od 1. ledna 1950. Manželství se uzavírá souhlasným prohlá-

šením muže a ženy před národním výborem. Pro naši obec jest 

určen oddávací úřad v Merklíně. V bývalém hraběcím zámku byla 

zřízena oddávací síň k tomuto účelu. Oddávajícím úředníkem je 

předseda MNV neb tajemník. Je nutno připomenout, že někteří 

občané nebyli s tímto zákonem spokojeni, zvláště ti, kteří lpí na 

náboženství. Avšak je dovoleno po tomto úředním aktu použít 

církevního obřadu. Současně byly církevní matriky na MNV pře-

vedeny. Duchovní správy byly z této činnosti vyjmuty. V souvis-

losti s tímto byly odstraněny kříže ze škol. 

 

V tomto roce byly sbory československých hasičů přejmenovány 

na Svaz československých požárníků. 

 

Počet školou povinných dětí vzrostl na 17, a proto byla rozhodnu-

tím ONV ve Stodě znovu po čtyřleté přestávce otevřena zdejší 

škola. Ředitelem zdejší národní školy byl jmenován Jan Líbenek, 

učitel národní školy v Holýšově. 

 

1951  ●  Jako minulý rok byl 1. máj oslaven v okresním městě ve 

Stodě. Občané byli dopravováni autobusy. 

 

V letošním roce vyšlo úřední vyzvání o sběru léčivých bylin. Na 

tomto sběru se podílela nejvíce školní mládež.  

 

21. března konala místní jednota požárníků výroční členskou 

schůzi. Byl zvolen nový výbor. Předseda Vebr Josef č. 30, velitel 
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Langmajer Josef č. 14, strojník Fait Václav č. 23, jednatel Oulík 

Václav č. 44, pokladník Seidl Jaroslav č. 60, referent Reitmajer 

Josef č. 2, samaritán Fait Petr č. 27. Na této schůzi bylo usneseno 

zakoupení nové stříkačky. 

 

1952  ● V tomto roce se znárodňovaly živnosti. V naší obci byl 

znárodněn hostinec Václava Vebra č. 39. Hostinec přebrala Jednota 

spotřebních družstev Plzeň-jih. Vedoucím pohostinství zůstal Vác-

lav Vebr. Pohostinství  nebylo znárodněno,  Jednota jej vzala do 

nájmu. 

 

Po žních bylo založeno v naší obci Jednotné zemědělské družstvo 

2. typu. To znamená, že se meze u polí rozoraly a utvořily se lány. 

Každý hospodář musel dle své výměry vnést osivo a sadbu bram-

bor. Společně se na polích pracovalo, společně se sklízelo  

a každý dle své výměry, dle ha výnosů dostal část obilí, brambor. 

Dobytek měl každý doma, louky a pastviny zůstaly, jak byly. 

 

Rodina pana Faita /36 „U Šebů/ při senoseči 
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27. ledna pořádala jednota požárníků ples. 10. srpna požárníci 

s mládeží dohromady pořádali dožínky. Dopoledne chodili zvát 

okolní vesnice, odpoledne do každého čísla, kde zazpívali hospo-

dáři přiléhavou píseň, hudba zahrála a podali hospodáři kytičku 

z obilí. 

1953  ●  V tomto roce se po žních rozpadlo vloni založené JZD, 

takže každý zemědělec začal pracovat na svém. Znovu se začaly 

u každého pole stavět meze, neb byly dosud znát drny, jak byly 

rozorány. Byly předány obecní a soukromé lesy do státní správy.  

Z naší obce byl předán kousek lesa Pod Mytí a Borek. 

 

1. srpna byl přeložen dosavadní ředitel národní školy Jan Líbenek 

na jedenáctiletou školu do Stoda. Na jeho místo byla jmenována 

učitelka národní školy v Kamenném Újezdě Květoslava Petrová. 

Ve školním roce 1953/54 je zapsáno ve škole 21 žáků. 

    Naše národní škola se stává součástí osmileté školy v Merklíně, 

kam budou žáci přestupovat již počínaje pátým školním ročníkem. 

 

V tomto školním roce byla zřízena ve Stodě i pro naši obec jede-

náctiletá střední škola pro žáky pokročilé. Tím se umožňuje schop-

ným žákům vyššího vzdělání. 

 

Na příkaz zemědělského odboru ve Stodě nařízeno provádět hleda-

cí akci mandelinky bramborové, která se za pěkného počasí velmi 

rozšířila. Těchto akcí se zúčastnili žáci naší školy i dospělí, aby 

byla hubena. 

 

31. ledna pořádal požární sbor ples. 9. června pořádal Českoslo-

venský svaz mládeže pouťovou taneční zábavu. 17. října pořádal 

ČSM posvícenskou zábavu. 31. prosince Silvestrovskou. 

 

1954  ●  Po několika letech se 1. máj oslavoval zase v Merklíně.  

Z naší obce se průvod připojil k Zeměticím. 

 

Od 1. července odchází do výslužby František Humpál, děkan řím-

skokatolické církve v Merklíně, který působil na naší farnosti  
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52 roků. Byl to člověk spravedlivý, lidumil. Nástupcem jeho se stal 

František Klepáč administrátor z Neuraz. 

 

15. ledna konal sbor požárníků ples. 9. května sehráli žáci naší 

národní školy divadelní hru "Perníková chaloupka", nastudovanou 

ředitelkou školy Květou Petrovou. 7. června pořádal ČSM pouťo-

vou taneční zábavu, 15. září dožínky s večerní taneční zábavou.  

31. prosince silvestrovskou zábavu. 

 

1955  ●  9. ledna sehrála mládež naší národní školy divadelní hru 

"Sněhová královna". Účast na tomto představení odpoledne 

i večer byla dobrá. Hru nastudovala s dětmi Květa Petrová, ředitel-

ka zdejší školy. Zároveň byla uspořádána nadílka dětem "Děda 

Mráz". Dárky byly hodnotné. 

    7. ledna pořádal sbor požárníků svůj ples.  21. března pořádalo 

ČSM Josefovskou taneční zábavu. 16. října pořádal sbor požárníků 

posvícenskou zábavu. 

 

V roce 1955 bylo rozhodnutím MNV zařazeno do akce „Z“ vybu-

dování nové požární zbrojnice. Původní zbrojnice již nestačila  

a nevyhovovala svému účelu, zvláště po převzetí požárního vozu 

od sboru požárníků v Merklíně. Výstavba zbrojnice stála mnoho 

práce, ale naše veřejnost v čele s požárníky nelitovala. Největší 

podíl a zásluhu na vybudování zbrojnice má požárník Vebr Josef  

č. p. 30, Sloup Václav č. p. 35, Fait Stanislav č. p. 27 a Toman Jan 

č. p. 59. Hlavně Toman Jan má na všem největší podíl, neboť ten  

i předělal a opravil požární vůz. 

 

1956  ●  V letošním roce schválila vláda Národního shromáždění 

zákon o 46 hodinové pracovní době. 

 

Jelikož byl starý stožár na sušení hadic dřevěný a byl uhnilý, po-

stavili si požárníci nový. Zakoupili železný. 

 

28. ledna pořádal Sbor požární ochrany věneček.  20. března pořá-

dal ČSM Josefovskou taneční zábavu a 12. června pouťovou ta-

neční zábavu. 
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1957  ●  19. května byly provedeny volby do místních národních 

výborů. V naší obci byl zvolen předsedou MNV Josef Harmáček, 

tajemníkem Václav Maxa, předsedou zemědělské komise Antonín 

Klír, předsedou finanční komise Jan Langstein, školní komise Vác-

lav Hrách, člen rady MNV Pavel Karban, členové Josef Brejcha, 

Václav Sloup, Jan Vebr, Josef Fait, Václav Liška. 

 

V lednu byla koupena ve spolupráci MNV a OB a finanční výpo-

moci téměř všech obyvatel naší obce zvuková promítačka OP - 16 

na 16 mm film. První představení se konalo 6. ledna a byl promítán 

český film „Naše tetička". Od toho dne se konala filmová předsta-

vení pravidelně každou neděli večer pro dospělé a každých 14 dní 

odpoledne i pro děti. Promítání se ujal Václav Fait. 

 

V polovině srpna byli vysláni do naší obce 3 horníci z Masarykova 

dolu v Týnci, aby přesvědčovali naše zemědělce ke vstupu do JZD. 

Chodili sem skoro 3 týdny, až konečně 14. září všichni zemědělci 

podepsali přihlášky a 17. září se konala ustavující schůze. Předse-

dou byl zvolen Jan Černý č. p. 10, skupinářem Karel Weber  

č. p. 24, skladník Jan Vebr č. p. 22, účetní Josef Rauner č. p. 46, 

pokladníkem Jan Štengl č. p. 16.  

 

5. a 6. května napadl sníh a 30. května uhodil náhle mráz, který 

zničil porosty brambor, zeleniny a květy stromů. V tomto roce 

následkem mrazu se neurodilo žádné ovoce v našem kraji.  

Od 2. června do 8. června uhodila tropická vedra, která nikdo ne-

pamatoval. Ve dne 50°, v noci 27°. 

 

16. ledna pořádal ČSM mládenecký ples. 2. března byl ples požár-

níků. 8. června pouťová zábava. 27. září dožínková taneční zábava 

a 21. října posvícenská zábava. 

 

1958  ●  Letošní prvomájové oslavy v Merklíně se zúčastnilo za 

krásného počasí za naši obec 140 osob. Svazáci i pionýři šli  

v krojích a všechny děti měly mávátka, takže průvod byl velmi 

pěkný. 

    5. ledna uspořádala zdejší škola se žáky a pionýry besídku.  

Děti předvedly bohatý a veselý program, spojený s karnevalem. 
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Pořad byl zpestřen vystoupením hudebního kroužku osvětové be-

sedy. Nejvíce se líbila dramatizace pohádky "O dvanácti měsíč-

kách", při níž kromě žáků účinkovaly všechny děti od 3 do 6 let 

jako sněženky a zvířátka. Všechny oblečky ušila Marie Průchová. 

Místní prodejna Jednoty uspořádala výstavku knih. Nakonec byly 

všechny děti od 1 do 14 let odměněny balíčky s pamlsky a ovocem, 

které jim nadělil štědrý děda Mráz (tatínek Evy Faitové). K tanci 

i k poslechu vyhrávala hudba OB za vedení Václava Hrácha. 

 

 

 
Zadní řada zleva: Marie Weberová, Anna Brejchová, Jan Mertl, Josef Toušek, 
 Jana Levorová, Marie Lišková. Vpředu zleva: Josef Stather, Miloslav Karban, 

 Jindřich Toušek. 

V únoru se rozšířila mezi žactvem všech škol nakažlivá asijská 

chřipka, takže na naší škole scházela od 10. února do 22. února víc 
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než polovina žáků. Konečně onemocněla i učitelka Květa Hrácho-

vá. Zastupovala ji učitelka Marie Kořanová z merklínské školy. 

 

2. května uspořádalo SRPŠ při zdejší škole pro děti autobusový 

zájezd do malého divadla v Plzni na představení "Létající kobe-

rec". 

    10. července a 11. července sehráli naši žáci a žáci, kteří jezdí do 

osmiletky v Merklíně, pohádkovou hru "Slavný mistr Kopřiva". 

Divadlo se všem líbilo. Čistého výtěžku 500 Kčs bude použito na 

rekreaci dětí. 

18. července odjela většina žáků naší školy a několik starších dětí 

na týdenní rekreaci do Vlkovic u Mariánských Lázní. S ubytová-

ním a stravováním byli všichni spokojeni. Bylo po celý týden krás-

né počasí, takže se denně koupali a jezdili na loďkách. Podnikali 

výlety do Mariánských lázní a zajeli si na jeden den do Karlových 

Varů, které si dobře prohlédli. Na rozloučení uspořádali táborák, 

při kterém program vyplnily naše děti. 

    20. března obdržela Osvětová beseda v soutěži "Budujeme vzor-

nou knihovnu" Čestné uznání. 

    1. února pořádal sbor požárníků ples, 22. března pořádala OB 

Josefovskou taneční zábavu. 1. června pořádal ČSM pouťovou 

taneční zábavu. 7. září pořádalo JZD s mládeží dožínky a taneční 

zábavu. 31. prosince pořádal sbor požárníků Silvestrovskou taneční 

zábavu. 

 

V roce 1958 postavilo JZD první drůbežárnu za „Vilou“. 

 

1959  ●  8. března nastalo další snižování cen spotřebního zboží, 

což dokazuje nejen růst naší životní úrovně, ale i růst našeho prů-

myslu, ve kterém dělníci dobře pracují. 

 

V měsíci říjnu byl znárodněn v naší obci mlýn pana Josefa Touška. 

Mlýn převzaly Západočeské mlýny a těstárny n. p. Pardubice, po-

bočka Plzeň. 

 

V prvním týdnu v měsíci červnu uspořádalo SRPŠ pro děti jedno-

denní zájezd do Prahy. S dětmi jela též řada rodičů a někteří žáci  

z Líšiny. 
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22. října odešla ředitelka naší školy Květa Hráchová na čtyřměsíční 

mateřskou dovolenou. Po tuto dobu jí zastupoval Ladislav Zenner, 

který jinak vyučoval v Kolovči. 

 

V neděli 5. července uspořádala OB dětský den na hřišti 

v Oboře. Zahájení bylo průvodem z návsi v 1 hodinu odpoledne. 

Děti od 3 let do 14 let se zúčastnily různých závodů a soutěží, při 

nichž byly všechny odměněny hodnotnými cenami. Přestávky pří-

jemně vyplnila hudba Václava Hrácha. 

 

20. srpna shořel našemu JZD stoh slámy. V odpoledních hodinách 

kolem 3. hod,  při mlácení žita na poli  u křížku, vylétl oheň z ře-

začky rourami na stoh. Požárníci přijeli, ale do hašení nezasahova-

li, protože v krátké době byl celý stoh v jednom plameni. Shořelo 

16 vagonů slámy, řezačka. Mlátička ohořela. Obilí v pytlích a obilí 

naložené na voze k mlácení se podařilo zachránit. 

 

17. ledna pořádal sbor požárníků svůj ples. 22. března pořádala OB 

Josefovskou taneční zábavu. 5. července pořádala OB s mládeží 

koncert. 30. srpna pořádala OB s mládeží dožínky. 25. prosince 

pořádal sbor požárníků taneční zábavu. 

 

Občané postavili svépomocí s MNV dnešní autobusovou zastávku. 

Dříve byla zastávka za mlýnem proti domku Jaroslava Seidla  

č. p. 60.  

 

Na zimu rozestavělo JZD vepřín, který byl dostavěn v roce 1960. 

    Majitel zdejších kamenných lomů Ondřej Jindřich ze Stoda pře-

dal lomy státu. 

 

1960  ●  Naše JZD se sloučilo 10. března s JZD Zemětice - nese 

název JZD "Budovatel" v Zeměticích. Se sloučením obcí se slouči-

ly i okresy. Za zrušený okres ve Stodě  byla naše obec přičleněna 

do nově ustanoveného okresu Plzeň-jih se sídlem v Plzni. 

6. března byla v naší obci pořádána oslava MDŽ. Pestrý dvouhodi-

nový pořad vyplnili žáci zdejší školy spolu se staršími dětmi. Všem 
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přítomným ženám byla rozdána psaníčka a svazeček květin, které 

děti sami vyrobily. 

Podle ustanovení vlády od 1. září 1960 budou žákům všeobecně 

vzdělávacích škol, odborných učilišť, učňovských a odborných 

škol poskytovány učebnice a školní potřeby zdarma. 

     V neděli dne 26. června sehráli žáci zdejší školy  spolu se star-

šími pionýry divadelní představení "Sůl nad zlato". 

    Během prázdnin byla provedena  oprava střešní krytiny školní 

budovy a vyměněna střecha nad kabinetem. Rodiče dětí brigádnic-

ky dokončili výměnu plotu okolo dvora. 

    23. prosince uspořádala pionýrská skupina při zdejší škole be-

sídku "Děda Mráz", s pestrým pořadem a občerstvením pro všech-

ny pionýry a jiskry. 

V tomto roce byla na zimu dokončena stavba vepřína a také posta-

vena druhá drůbežárna. 

 

MNV v Zeměticích koupil domek v Čelákovech č. p. 49, který měl 

NV pronajmut od Anny a Václava Freieslebena, toho času v Přeš-

ticích. 

 

9. ledna pořádal sbor požárníků ples a 17. září dožínky. 3. prosince 

pořádal sbor požárníků po výroční schůzi taneční zábavu. 

      Při výroční schůzi byli žákům a pionýrům, kteří při žňových 

hlídkách mládeže obsadili 1. místo v okrese, rozděleny knížky  

a diplomy. 1. skupina - vedoucí Milouš Karban, 2. skupina - ve-

doucí Zdeněk Frýbort, 3. skupina - Jan Drozda. Členové: Eva Fai-

tová č. 27, Vlastimil Vebr č. 22, Miluše Sloupová č. 29, Jaroslav 

Seidl č. 60, Marie Vebrová č. 30, Václav Černý č. 45, Václav 

Langmajer č. 59. 

 

1961  ●  K 1. březnu bylo provedeno sčítání lidí, domů a bytů.  

I v naší obci bylo sčítání provedeno. Počet obyvatel v naší obci je 

240, počet domů 61. Délka veřejného osvětlení udržovaného MNV 

měří 800 m, počet světelných bodů 10. Délka rozhlasového vedení 

300 m, počet veřejných reproduktorů 4. 
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1962  ●  1. ledna byla uspořádaná besídka "Děda Mráz". V první 

části besídky bylo šátkování nových pionýrů a v druhé části se 

v pestrém pořadu vystřídali všichni žáci 1. - 9. tříd. Jako odměnu 

dostaly starší děti pěkné knihy a ty nejmenší pěkné gumové míče  

a noví pionýři fotoalba v upomínku na šátkování. Dozorčí výboru 

připravili pro všechny děti sáčky s občerstvením. Na závěr zábav-

ného odpoledne zahrála hudba Antonína Černého. 

    Dne 30. dubna převzala správu školy a vedení učitelka Miluše 

Aksamitová  místo dosavadní učitelky Květy Hráchové, která od-

chází na mateřskou dovolenou a po prázdninách na základní školu 

v Nýřanech. 

    V sobotu 12. května večer a v neděli 13. května odpoledne se-

hráli žáci zdejší školy v hostinci Jednoty dětské představení "Jed-

nou ranou tři sta zabil". Obě představení byla hojně navštívena. 

26. prosince uspořádali žáci vánoční besídku, po které následoval 

pestrý program s krátkými scénkami. Besídka byla zdařilá, i když 

museli žáci provádět svůj program na vyvýšeném místě (jeviště 

bylo rozbito). SRPŠ připravilo pro všechny žáky do čtrnácti let 

nadílku. 

    12. ledna pořádal požární sbor ples. 14. dubna taneční zábavu. 

15. září byly dožínky. 

 

1963  ●  V tomto roce byla prodloužena smlouva na dalších 20 let 

mezi Československou socialistickou republikou a SSSR o vzá-

jemné pomoci a spolupráci. Tato smlouva  trvalého přátelství byla 

podepsána v Moskvě. Je dokladem pevnosti a nerozbornosti obou 

států. Za ČSSR podepsal prezident Novotný, za SSSR Chrusčov. 

 

Nová nemocnice ve Stodě byla otevřena 8. prosince. Nemocnice 

byla vybudována nákladem 35 milionů Kčs. 

 

V tomto roce po celý rok vázlo zásobování masem, máslem a ji-

ným nedostatkovým zbožím. Ve všech obchodech tvořily se časté 

fronty. Co bylo příčinou? Nedostatečná výroba zemědělských zá-

vodů a dovozem ze zahraničí nestačila se krýt spotřeba. 

    V tomto roce byla velká úroda hub po celý měsíc září, která 

nebyla několik let. Ovoce málo. Švestek bylo nadbytek a suchem 

opadaly bez užitku. 
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Na pokyn Slovanského ústavu českého Československé akademie 

věd v Praze byl v roce 1963 proveden soupis pomístních jmen 

dosud žijících v povědomí lidí v naší obci a celého Českosloven-

ska. Pomístními jmény rozumíme soupis všech názvů, jak se kde 

říkalo neb ještě říká. Protože se z malých políček při založení JZD 

udělaly velké kusy, mnohé pomístní názvy zmizí. 

u

Pohled na obec ze „Skály“ 

Názvy polí: Pode vsí, U cihelny, Na švorové, Za humny, Za ško-

lou, U drah, Na líše, Na předních stavech, Na zadních stavech, 

Mezi hrušky, Na prostředních honech, Na zlatnici, U seku, Za 

rochličkou, Mezi hrušky na spodní straně, U peci, Na hajnovně, 

 hruštičky, U hluboké cesty, Pod mytí, U můstku, U obce, V borku, 

Na dlouhých za rybníkem, Na klíně, Na křemelkách, U křížku, Na 

palouku, Na mlynářských, Na oužlebí, V jalovčí, Za mlýnem, U 

lišinského lesa, U Vénovic vršku, V bodláčí k Chalupám, Na dolí-

ku, U studánky, Za vilou, U lomu, Pod polesným vrškem, Na po-

lesným vršku. U každého kousku pole, lesa, luk, studánky, rybníka, 

potoka, cest muselo být zaznamenáno číslo parcely. 
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Názvy luk: Pode vsí, Za brodem, Na zadní, Na švorové, U peci, 

Na rovných lukách, V rybníce, V borku, Pod strání, Na pastýřskej, 

Za mlýnem, Na bahnitej, U studánky, Na kubojic louce, Na palou-

ku. 

Názvy pastvin: U peci, Na svinským plácku, Na Žižkovic, Na 

stráni, Na place, Za mlýnem, Pod lišinským lesíkem. 

Názvy lesů: V seku, Pod mytí, V obci, Na stráni. 

10. února pořádalo SRPŠ dětský karneval. Ve vyzdobeném sále 

Jednoty se sešly děti v pestrých maskách. K tanci hrála zdarma 

hudba Antonína Černého. 

    10. března se konala oslava MDŽ. Program připravily děti 

zdejší školy. Maminkám byly předány knížečky a všem ženám 

v obci ozdobná srdíčka dětmi vyrobená. 

    Oslav 1. máje se zúčastnilo žactvo i dospělí z naší obce v Mer-

klíně. Když se průvod spojil se zemětickými účastníky, tím více 

vynikla něžná krása růžových kvítků na rozkvetlých březových 

haluzkách, které si žactvo připravilo do průvodu. 

 

29. května uspořádalo SRPŠ jednodenní zájezd na Chodsko. Zá-

jezdu se zúčastnila též řada rodičů. Prohlédli si zámek v Horšov-

ském Týně, park a muzeum, pamětní desku K. Hrubého 

v Draženově, Výhledy, Baarovo muzeum v Klenčí a městečko. 

Odpoledne pak rekreační středisko na Babyloně, Kozinův statek  

v Újezdě, Hrádek a Domažlice. Dětem i rodičům se zájezd líbil.  

7. července se zúčastnili žáci soutěže požárních družstev. V okres-

ní soutěži se umístili jako druzí. V jednotlivcích první místo získal 

Václav Černý, žák 5. třídy, který obdržel zlatou medaili a postupu-

je do krajské soutěže. 

21. prosince odpoledne byla uspořádaná vánoční besídka. V pro-

gramu se vystřídaly všechny děti. Maminky jim připravily k jed-

notlivým scénkám vhodné oblečky. Přestávky mezi jednotlivými 

čísly vyplnila hudba Antonína Černého. V druhé části obdržely děti 
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drobné dárečky od SRPŠ, pastelky, vodové barvy, misky, propiso-

vací tužky, míče a podobně. Bylo pro ně připraveno pohoštění. 

Potom si děti při hudbě zatančily. 

    25. ledna pořádal sbor požárníků ples. 28. dubna májovou taneč-

ní zábavu. 18. října posvícenskou taneční zábavu. 

 

1964  ●  1. února snižují se maloobchodní ceny cukrářského peči-

va, margarinu, škvařeného sádla i syrového, salámů, ovoce, růz-

ných vín a jiných druhů zboží. 

 

20. února se konala v hostinci Jednoty dětská besídka spojená  

s dětským karnevalem. Po besídce se zaplnil sál rejem masek  

v pestrých kostýmech, které dětem ochotně připravily maminky. 

Besídka byla hojně navštívena nejen místním obyvatelstvem, ale 

přišly i děti z okolních obcí v doprovodu rodičů. K poslechu  

i k tanci hrála hudba Antonína Černého. 

27. května uspořádalo SRPŠ pro žáky zájezd na Orlík. Zájezdu se 

zúčastnili mimo dětí i rodiče a někteří místní občané. Dopoledne 

byl pobyt na přehradě Orlíku, který jistě zanechá v dětech na dlou-

ho pěkné vzpomínky. Děti jely parníkem na hrad Zvíkov, pak si 

prohlédly zámek Orlík a zámek v Blatné. Na zpáteční cestě si pro-

hlédly zámek v Žinkovech a v Lužanech, kde je upoutaly kvetoucí 

tulipány. 

Zábavy - 4. ledna, 1. února, 24. května, 18. října. 

1965  ●  Ve dnech 17. a 24. dubna se konalo v Zeměticích za účas-

ti i našich občanů praktické cvičení civilní obrany. Toto jest pří-

prava na možné vypuknutí atomové války za dnešního mezinárod-

ního napětí. 

Zájezdy byly pořádány ze Zemětic za účasti našich občanů společ-

ně.  29. května zájezd pro děti do Plzeňského divadla na hru "Spej-

bl a Hurvínek".  22. července zájezd do Sovětského státního cirku-

su v Plzni (pořádalo JZD).  1. - 2. srpna dvoudenní zájezd na vý-

stavy a jiné památky v Liberci a v Jablonci (pořádalo JZD).  23. 

prosince zájezd na Americkou lední revui v Praze (pořádalo JZD). 
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8. března uspořádali žáci na oslavu MDŽ rozhlasovou relaci. Byly 

předneseny básně a písně pro maminky. Děti připravily maminkám 

a babičkám ozdobné košíčky s cukrovím. 

 

V předvečer 1. máje byl uspořádán lampionový průvod naší obcí. 

Na 1. máje ráno svítilo sluníčko. 

 

Rozhodnutím ONV Plzeň - jih, odborem školství a kultury byla 

dnem 1. září uzavřena naše škola pro malý počet žactva. Poněvadž 

počet žáků stále klesá, nepočítá se v budoucnu již s jejím otevře-

ním. Od 1. září 1965 přejdou žáci 5. postupového ročníku do ZDŠ 

v Merklíně a ostatní žáci do dvojtřídní ZDŠ v Zeměticích. 

 

Zábavy - 9. ledna, 13. března, 3. října, 17. října, 26. října. 

 

1966  ●  V měsíci listopadu byla v naší obci provedena finanční 

sbírka na podporu bojujícího Vietnamu. Občané z Čelákov věnova-

li 25 Kčs. Celkem bylo vybráno v Zeměticích 331 Kčs, v Chalu-

pech 42 Kčs. Částka 398 Kčs byla zaslána na příslušný fond. 

 

V tomto roce byla opravena střecha naší kapličky. Opravu provedl 

pan Josef Částka. 

 

27. května uspořádala škola vlastivědný zájezd do jižních Čech. 

Žáci navštívili lovecký zámeček, zoologickou zahradu a zámek 

Hlubokou. 

 

26. října uspořádala škola autobusový zájezd do divadla v Plzni na 

představení "Spejbla a Hurvínka". Dětem bylo jízdné hrazeno  

z peněz získaných za sběr léčivých bylin. 

 

21. listopadu JZD pořádalo zájezd do Prahy do divadla ABC na hru 

"Charleyova teta". 

 

Plesy - 8. ledna, 5. června (pouťová), 25. prosince. 

 

Naše obec měla v roce 1966  celkem 211 osob, z toho 79 mužů,  

88 žen, 44 dětí. 
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1967  ●  Leden začíná deštěm a blátem. 3. a 4. ledna hustě sněží  

a podobné počasí je do 12. února. Mrazy kolem 20 stupňů.  

13. února obleva.  22. a 23. února byla prudká vichřice, která způ-

sobila velké škody na budovách a v lesích. Jenom v polesí Vytůň 

padlo odhadem 35 tisíc plnometrů. Kalamita byla v celých západ-

ních Čechách. Do lesů museli být povolání dělníci ze všech krajů  

i ze Slovenska. V naší obci bydlelo 10 slovenských dělníků a dvě 

dělnice s párem koní na přibližování. Ani za rok se vše nezpracuje. 

Pololetní prázdniny na školách trvaly od 30. ledna do 4. února. Od 

těchto prázdnin byla i v naší škole v Zeměticích povolena minister-

stvem školství každá sudá sobota volná, která se nahrazuje delším 

vyučováním v ostatní dny. 

 

6. srpna pořádalo JZD zájezd na zámek Dobříš, Konopiště, Koně-

pruské jeskyně a divadlo "Noc na Karlštejně". 3. září zájezd do 

Plzeňského divadlo na operu "Krajkový šátek". 

 

1968  ●  21. srpna byl celý náš národ překvapen náhlým obsazením 

Československa ozbrojenou mocí. 22. srpna byla na protest proti 

obsazení vyhlášená jednohodinová stávka. 26. srpna byly vyzvány 

všechny zvony, sirény, houkačky, aby vyzváněly na protest od  

9 hodin do 9.15. Snad nebyly nikdy obsazené radiopřijímače  

a televize jako v této pohnuté době. 24. srpna byla provedena pod-

pisová akce proti obsazení a žádost o odchod těchto armád. Sou-

časně petice vyjadřovala uznání naší vládě a všem jejím činitelům. 

V našich obcích v Zeměticích a Čelákovech podepsalo protest 387 

občanů.  

Kapličku uvnitř i zvenku obílil Částka Josef z č. p. 7. Schody upra-

vili s panem Částkou pan Weber Josef č. p. 30 a Fait Václav č. p. 2. 

Úpravu zahrádky u památníku prezidentů T. G. Masaryka a Edvar-

da Beneše provedli Josef Černý č. p. 33, Klír Václav č. p. 62, Seidl 

Jaroslav č. p. 60, Reitmajer Josef č. p. 2 a někteří z mládeže. Po-

žární zbrojnici obílil Josef Harmáček č. p. 59. Domek MNV,  

v němž má klubovnu ČSM, upravila  mládež. Vymalovala, natřela 
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okna, dveře, uklidila dvorek, zahradu, strouhu a natřela kolem drá-

těný plot. Za dobrou práci dostala od MNV 1000 Kčs odměny. 

Změna majitelů domků - V roce 1966 se odstěhoval z domku  

č. p. 1 Václav Platz a nastěhoval se do něj Karel Knopp z Plzně.  

V září 1968 se vystěhoval do Staňkova s rodinou Stanislav Fait  

č. p. 27 a jeho majiteli se stali manželé Anna a Václav Macíkovi, 

dříve pobytem Řenče. 

V tomto roce byl na školách zaveden celostátně pětidenní vyučo-

vací týden. Z naší obce nastoupily prvně do školy: Černá Zdeňka 

/33/, Karbanová Václava /65/ a Weberová Jiřina /24/. 

26. června pořádala škola v Zeměticích za vedení Aloisie Slavíko-

vé zájezd do Prahy. Prohlédli si zoologickou, letiště a jiné památky 

Prahy. Dětem byla část jízdného autobusem hrazena z úspor školy. 

     

MDŽ 1968 se neslavil. JZD podarovalo svoje členky bonboniérou. 

 

4. srpna byla v bývalé škole ukradena motorka tchánovi Františka 

Fišera. Zloději přestřihli u drátěného plotu pletivo a kabinetem 

vlezli skrze okno na chodbu, kde motorka stála. Asi po dvou měsí-

cích byla nalezena ve stohu u Líšiny. 

 

Knihovna měla v tomto roce 49 čtenářů, kteří si vypůjčili 429 knih. 

Stav knižního fondu jest 1662. Knihovníkem je Václav Průcha. 

 

50. výročí založení naší republiky proběhlo v naší obci následovně: 

V předvečer zasadila mládež u památníku prezidentů dvě růže. Pak 

byl uspořádán lampionový průvod obcí a položen k památníku 

předsedou MNV Václavem Schejbalem věnec. Po průvodu zapálila 

mládež na vršku za mlýnem táborák. 

 

V neděli 21. prosince pořádal Sbor požární ochrany svoji výroční 

schůzi, spojenou s vánoční nadílkou pro děti. Děti přednesly básně. 

Po schůzi dostaly sáčky s dobrotami. Před i po schůzi hrála hudba 
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Ant. Černého. Na nadílku přispěli požárníci Kčs 100, JZD Kčs 150 

a Jednota Kčs 200. 

    9. června pořádali požárníci soutěž, na které byly přítomny  

sbory ze Stoda, Líšiny a Čelákov. Stod získal 1. místo, Čelákovy  

2. místo a Líšina 3. místo. Při soutěži byl pořádán koncert a večer  

v hostinci taneční zábava. 13. ledna pořádali požárníci ples.  

19. října posvícenská zábava. 6. prosince pořádal ČSM mikuláš-

skou zábavu. 30. prosince spolek "Lověna" pořádal myslivecký 

ples. 

 

V tomto roce byla v naší obci provedena přestavba vepřína. 

 

1969  ●  Začaly se zvyšovat ceny u průmyslového, spotřebního 

zboží a ve službách. V roce 1967 stála skříň na šaty Kčs 770, 

v roce 1969 Kčs 1010. Sektorová knihovna stála 600 Kčs, nyní  

730 Kčs. U kuchyňských židlí se zvýšila cena z 55 na 88 Kčs, pra-

covní šněrovací boty z 36 na 66 Kčs, dámské módní kozačky bylo 

možné koupit za 370 a nyní se cena pohybuje kolem 600 až 700 

Kčs. 

Na Nový rok začalo sněžit. Napadlo 18 cm sněhu. Červenec byl 

nejsušší za posledních 15 let. Spadlo jen 8 mm srážek. 1. - 3. srpna 

kolem 30 stupňů. 4. srpna při bouřce uhodil blesk do č. p. 36, kde 

udělal díru ve zdi a zničil rádio. 

13. února se konalo v naší obci školení civilní obrany v hostinci 

Jednoty, při němž byly promítány filmy o ochraně před biologic-

kými a chemickými prostředky. Na tomto školení byla přítomna 

doktorka ze stodské nemocnice, která přítomným vysvětlila, jak 

používat zdravotní balíček a odpovídala na kladené dotazy. 

11. června  - 15. října se pokračovalo na kanalizaci. Na práci se 

podílel předseda MNV Václav Schejbal ze Zemětic, Josef Částka 

č. p. 7, Jan Veber starší a mladší /22/, Josef Janda /38/, Václav Fait 

/2/, Václav Visinger /35/, Jan Kuneš /30/, Josef Veber /30/, Anto-

nín Klír /62/, Antonín Mertl /59/, Pavel Karban /52/, Josef Rauner 

/46/, Josef Fait /53/, Karel Weber ml. /24/, Václav Průcha /14/, 



[65] 
 

Alois Průcha /13/, Jan Veber /61/. 29. července  byla práce přeru-

šena pro nedostatek rour a začalo se zase 20. září. 

V červenci provedl MNV v naší obci výměnu osvětlení za výboj-

kové /7 lamp/, čímž je celá obec dobře osvětlena. 

Na podzim v listopadu vysekala mládež v Oboře kolem hřiště 

všechny překážející keře a osázela kolem hřiště stromy, a to lípy, 

javory a duby. 

3. srpna pořádal Sbor požární ochrany v Čelákovech soutěž připra-

venosti, které se zúčastnily sbory z Chotěšova, Líšiny, Maškrova, 

Neuměře, dvě družstva z Holýšova, Poděvous, Kolovče, Chalup, 

Zemětic, Oplota a Čelákov. Na prvním místě skončil sbor z Chotě-

šova. 

21. prosince pořádal Sbor požární ochrany svoji výroční schůzi 

spojenou s vánoční nadílkou pro děti. Bylo poděleno 22 dětí balíč-

ky v ceně jednoho Kčs 30. Na nadílku věnovala Jednota Kčs 100  

a ženy ze zatahování ze svateb Kčs 560. 

 

11. ledna pořádal Sbor požární ochrany ples. 21. února pořádala 

mládež věneček. 22. března pořádala mládež Josefovskou zábavu. 

31. května pořádali požárníci pouťovou zábavu. 14. července pořá-

dali požárníci z Chalup v našem hostinci taneční zábavu. 3. srpna 

pořádali požárníci dopoledne soutěž, odpoledne koncert v Oboře  

a večer taneční zábavu v hostinci. 18. října pořádali požárníci po-

svícenskou zábavu. 30. prosince pořádala "Lověna" myslivecký 

ples.  

1970  ●  8. ledna pořádal dohlížecí výbor Jednoty výroční schůzi 

spojenou s oslavou MDŽ. Po schůzi začala oslava, na které předse-

da MNV Václav Schejbal popřál zúčastněným ženám a promluvil 

o významu MDŽ. Děti přednášely básničky a i zazpívaly. Ženy 

byly pohoštěny dobrotami a pitím. Těm, které se nemohly dostavit, 

byly balíčky poslány. 
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9. května se konala v hostinci Jednoty oslava 25. výročí osvoboze-

ní naší vlasti sovětskou armádou. Slavnost zahájil a uvítal přítomné 

tajemník MNV Josef Fait. Pak byly hrány hymny a ujal se slova 

předseda MNV Václav Schejbal. Ve svém referátu vzpomněl jak 

našich, tak sovětských padlých vojínů. Na začátku slavnosti před-

nášely školní děti básně. Dále předseda seznámil přítomné s tím, co 

se za těch 25 let od konce války v obou obcích zřídilo. Na závěr 

byla zahrána Internacionála. 

8. srpna zahynul u Jihlavy při cestě na dovolenou při autonehodě 

student medicíny Jindřich Toušek ve věku 24 let.  

3. října se vystěhovali manželé Macíkovi z č. p. 27, který prodali 

manželům Pavlu a Bohuslavě Rychlíkovým, kteří se do něj nastě-

hovali s rodiči, Stanislavem a Anastázií Jánskými. 

    Při sčítání obyvatel k 1. prosinci 1970 bylo v Čelákovech  

92 mužů a 103 žen. 

 

31. ledna pořádali požárníci ples a 22. února dětský karneval, na 

kterém podarovali děti z Čelákov pamlsky a limonádou. Ženy vě-

novaly ze zatahování svateb Kčs 230. Zúčastnily se i děti ze Země-

tic, Chalup a Líšiny. 7. března pořádala mládež mládenecký ples, 

1. května  májovou veselici, 23. května pouťovou zábavu a 5. pro-

since mikulášskou. 17. října pořádali požárníci posvícenskou zába-

vu. V tomto roce Sbor požární ochrany a mládež vyčistili rybníček. 

1971  ●  V měsíci únoru nechal MNV vyasfaltovat cestu od za-

stávky na náves, cestu na vršek až za kapličku a kolem konzumu 

Jednoty k č. p. 30.  

V letošním roce Sbor požární ochrany postavil v Oboře u cvičiště 

taneční parket v hodnotě 20 000 Kčs, za který zaplatil požární sbor 

než 2500 Kčs. Požárníci na něm odpracovali 688 hodin zdarma. 

Jen kamene na něj se vešlo 21 valníků, který vozili z Líšiny ze 

zbourané stodoly. Povoz dalo JZD zdarma. Na ohrazení parketu 

udělali požárníci sběr starého železa, který vyměnili za železné 

tyčky u SVA v Holýšově, a doma si je svařili. 
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JZD "Budovatel" Zemětice přistavilo v Čelákovech kus vepřína  

a zřídilo výběhy se železným oplocením. 

23. ledna pořádal Sbor požární ochrany ples, 24. ledna dětský kar-

neval. 6. března pořádal okrsek požární ochrany Stod v Čelákovech 

okrskový ples. 1. května pořádala mládež májovou veselici.  

11. prosince pořádali požárníci a mládež mikulášskou zábavu. 

1972  ●  1. lednem přestaly platit papírové 25 Kčs. Byly nahrazeny 

papírovými 20 Kčs. Od 1. října byly vydány nové kovové 20 haléře 

a 2 Kčs. Od 1. ledna přestávají platit 25 haléře, kovové i papírové  

3 Kčs a papírové 5 Kčs. 

 

7. listopadu důstojně oslavil lid Československé republiky 50 let 

vzniku SSSR a 55 let výročí VŘSR. V naší obci v předvečer oslav 

byl uspořádán lampionový průvod. 

 

V měsíci červnu zavedl Sbor požární ochrany osvětlení parketu  

z č. p. 49. 

 

16. července pořádali požárníci v oboře soutěž připravenosti. Zú-

častnily se ho tyto sbory: Zemětice, Líšina, Čelákovy, Chotěšov  

a Skvrňany, Holýšov, Neuměř, Horní Kamenice, Dolní Kamenice, 

Honezovice, Černotín a Přestavlky. Zúčastnili se muži, ženy i do-

rost. 

 

V březnu se přistěhovala do naší obce do č. p. 45 Marie Přibáňová 

z Lelova. V prosinci se z naší obce vystěhovali manželé Knoppovi 

z č. p. 1 do Plzně. 

 

1973  ●  Čtení z obecní kroniky - Na přání občanů naší obce se 

četla obecní kronika od začátku založení až do roku 1972. Kronika 

se četla vždy ve středu večer v místním hostinci Jednoty.  31. ledna 

se účastnilo 55 občanů, 7. února účast 45 občanů, 14. února účast 

35 občanů a 28. února účast 34 občanů. Kroniku předčítal kronikář 

Josef Rauner  a tajemník NV Josef Fait. 
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V  březnu se vystěhovala z č. p. 59  rodina Karla Březiny do Mer-

klína a do tohoto bytu se nastěhovali manželé Bohumil a Marie 

Bittnerovi ze Stoda. K dceři do Stoda se odstěhoval pan Jaroslav 

Hettler z č. p. 29 a domek zůstal prázdný. V  srpnu jej koupili na 

rekreaci manželé Jan a Miroslava Merglovi z Plzně. V říjnu se 

odstěhovala z č. p. 9 Marie Lišková do Zemětic a svoje hospodář-

ství prodala Růženě a Václavu Sloupovi, kteří bydleli v nájmu  

v č. p. 35, takže tento domek je dosud neobydlen. Ze stodoly při  

č. p. 39 si postavil syn Václava Webera obytný domek. Doposud 

bydlel v nájmu v č. p. 59.  

 

Mlýn Josefa Touška, znárodněný Pardubickými mlýny 

a těstárnami,  přestal mlít mouku. JZD Zemětice jej vzalo do nájmu 

a šrotovalo v něm obilí. V tomto roce Pardubické mlýny jej vrátily 

panu Touškovi zpět. 

 

Mládež udělala nové oplocení pomníku padlých a nabarvila jej. 

Též nabarvila pletivo u budovy MNV, zábradlí na návsi a na auto-

busové zastávce. Svazáci společně s požárním sborem vybudovali 

kryté jeviště pro hudebníky na parketu a natřeli je. Dvakrát  usku-

tečnili sběr železného šrotu. Uspořádali dvě okresní směny, úklid 

budovy MNV, ČSPO, ČČK. Pomáhali při adaptaci budovy MNV, 

pomohli při budování kanalizace a úpravě parketu. Brigádnicky 

pomohli místnímu JZD při sběru brambor. Splnili závazek k desá-

tému SFMS a získali diplom "Festivalový květ" od ÚV SSM. Cel-

kem odpracovali 1457 brigádnických hodin. Uspořádali 6 taneč-

ních zábav, pracují aktivně ve fotbalovém oddílu v Líšiné. Založili 

kroužek politického vzdělávání. Na Fond solidarity přispěli Kčs 

230. Všichni se zúčastnili prvomájových oslav, zbudovali agitační 

skříňku a tabuli na plakáty. Čtení kroniky se zúčastnili celkem 5x. 

Pro pionýry uspořádali lampionový průvod. 

    Za práci na zvelebování obce obdrželi čestné uznání rady MNV 

Václav Průcha /14/ - odpracoval 211 hodin, Václav Liška  /64/ 

odpracoval 114 hodin, Václav Maxa /65/ - 108 hodin, Jaroslav 

Seidl  /60/ - 88 hodin, Karel Weber  ml. /24/ - 35 hodin /pomáhal 

se stroji/. 
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   Na dvoře bývalého obecního úřadu /zleva Josef Černý ml.,  
Karel Weber ml. a Milan Langmajer 

 

 7. ledna výroční schůze ČSPO, kulturní vložka dětí - zúčastnilo 

 se 85 lidí. 25. ledna školení CPO - 30 lidí. 17. února požárnický 

ples - 220 lidí. 18. února dětský karneval - 160 lidí. 28. dubna SSM 

pořádalo taneční zábavu v Líšiné, protože nebyl hostinec v Čelá-

kovech prázdný. 30. dubna táborový oheň  na "Skále"- 55 osob. 

    2. května pořádalo JZD v Zeměticích estrádu s herci z Prahy, 

které se zúčastnilo 50 osob z Čelákov. 

    10. května byl založen pionýrský kroužek. Schází se dvakrát 

týdně. Vedoucí Helena Černá a Zdeňka Konopíková. 

 

Životní úroveň v naší republice poslední léta po všech stránkách 

náramně stoupla. Je to vidět i v naší obci. Naši občané vlastní 

20 osobních aut, 40 motorových dvoukolových vozidel. Naší obcí 

projíždí oběma směry denně 32 autobusů. 

 

1974  ●  Stavby - Kanalizace v ulici ke Stodu po obou stranách 

v délce 520 metrů, adaptace budovy MNV, stánek v Oboře na vý-

čep piva a vydávání občerstvení. U požární zbrojnice bylo vyklize-

no prostranství. Odvezeno na sto traktorových vleků a tímto mate- 
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   Zdeněk Weber, Lad. Hodan, Václav Sloup, Zd. Tománek, Ant. Černý 
 

riálem byla zasypána kanalizace u mostu, a tím se i rozšířila silni-

ce. Auto požárníků bylo v generální opravě. Na sušák hadic bylo 

dáno nové lano. 

 

Počet členů JZD - 36 mužů, 74 žen. Počet stálých pracovníků 75,  

z toho 51 žen. Naše JZD zkusilo jako novinku osít letecky 10 ha 

"Na Švorové". Byli jsme na to všichni zvědaví. Pšenice dobře se-

šla, nikde nebylo vynecháno. 

 

5. ledna pořádalo myslivecké sdružení ples (220 osob). 3. února 

dětský karneval. 20. února relace rozhlasem k výročí Února 

(10 dětí). 23. února požárnický ples (180 osob). 29. března pořáda-

lo SSM diskotéku (100 osob). 14. dubna rybářské závody 

(30 osob). 21. dubna šátkování pionýrů v Merklíně. Od nás 12.     

21. června taneční zábava v Oboře. 8. září výlov rybníčka a pak 

pečení ryb v Oboře (40 osob). 

    Budova naší školy zatím slouží jako skladiště továrně na náby-

tek Jitona Stod. 

 

Po zemřelém hostinským panu Václavu Weberovi nastoupila jako 

výčepní paní Růžena Vlachová z Hradce u Stoda. 
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Do místní prodejny Jednoty nastoupila jako vedoucí paní Marie 

Poubová ze Zemětic. 

 

Č. p. 1, které bylo dosud prázdné, koupili k rekreaci manželé 

Dušan a Alena Ursínyovi z Prahy. Č. p. 35, které bylo také dosud 

prázdné, koupili k rekreaci manželé František a Božena Loukotovi 

z Plzně. 

 

11. března vypukl kolem 4. hodiny ranní menší požár v č. p. 27. 

Shořela kůlna. Zasahovaly požární sbory z Čelákov a ze Stoda. 

 

Do národní školy v Zeměticích chodí z naší obce Luboš Karban 

z č. p. 65, Petr Soukup č. p. 43 a Jan Weber č. p. 61. Do školy  

v Merklíně chodí Vladimíra Weberová z č. p. 39, Zdeňka Černá  

č. p. 33, Václava Karbanová z č. p. 65 a Jiřina Weberová č. p. 24. 

 

1975  ●  Požární sbor má 63 členů. 

    28. a 29. června se konala v Praze na Strahově spartakiáda, na 

které cvičily za naší obec Jiřina Weberová /24/ a Vladimíra Webe-

rová /39/ za starší žákyně. Za učňovský dorost Anna Říhová /46/   

a Josef Černý /33/. 

 

3. února se konala v Merklíně ustavující chůze nově sloučeného 

ekonomického celku JZD Rudá hvězda se sídlem v Merklíně. Ten-

to celek se stává z dosavadních čtyř JZD. Na rozhraní našeho  

a líšinského katastru byla postavena velká tabule s nápisem "JZD 

Rudá hvězda Merklín" a "Zdravíme 30. výročí osvobození naší 

vlasti Sovětskou armádou". 

 

Následkem utváření velkých půdních celků byly na našem katastru 

rozorány některé polní cesty, louky a vodoteče. K Chalupám byla 

cesta vlevo směrem k líšinskému lesu. Říkalo se tam „V Bodláčí". 

U lomu na „Baráku" vedla vlevo cesta k líšinskému lesu. Z hlavní 

cesty do Holýšova se chodilo hned za vepřínem na „Švorovou". 

Dál k lesu „Na Zlatnici" byla rovněž vpravo cesta. Směrem na 

Bijadla u rybníčka byla cesta vlevo na pole a louky „V Rybníce". 

Na "Polesném vršku" do levé strany vedla cesta směrem k lomu. 

K Holýšovu vpravo u lesa, byly louky na „Pastýřské". Na dolejší 
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straně před "Sekem" bývala pastvina, říkalo se zde na „Svinským 

plácku". Proti cestě, která vedla "Na Zlatnici", byla vlevo vodoteč 

k lukám, stejně tak i v „Rochličce“. V „Borku" se táhly  louky 

a pastviny od lesa až k cestě do Biadel. 

 

V pohostinství Jednoty nastoupil jako vedoucí pan Jan Langstein. 

 

Místní lidová knihovna má k 31. prosinci 1927 svazků. Půjčeno 

bylo 205 knih. 

 

Letos místní Jednota vykoupila borůvek 878 kg, malin 160 kg, dále 

šípku  943 kg, bezinky 462 kg a jablek padaných 1095 kg. 

 

29. června přednáška a promítání filmu pro mládež o myslivosti s 

prohlídkou odchovny - účast 15 mládežníků. 

    12. července, 19. července, 2. srpna a 9. srpna pořádal SSM  

a požárníci na taneční „parketě“ zábavy. Celkem účast 640 osob. 

 

17 osobám starším 76 let popřál k narozeninám a předal věcný 

dárek za sbor pro občanské záležitosti při MNV pan Karel Weber. 

 

1976  ●  V sobotu 20. března kolem 3 hodiny odpoledne blíže naší 

obce v lese havaroval vojenský letoun. Místo havárie bylo asi 50 

metrů od místa bývalé louky, dnes zalesněné. Říká se tam "Petrás-

kova louka". Pilot se zachránil padákem. Letoun shořel. Stromy 

byly rozlámané a ohořelé. Musely být vykáceny. 

 

Domek č. p. 44, který byl skoro 2 roky prázdný,  koupilo JZD 

"Rudá Hvězda" Merklín.  

 

Naše vesnička se pomalu, ale jistě vylidňuje. V roce 1966 měla 

obec 211 obyvatel. V roce 1970 při sčítání obyvatel 195, v roce 

1976 k 31. prosinci 147. Za deset let se počet obyvatel snížil o 64. 

1. dubna nastoupil do základní vojenské služby Jiří Klír /62/. 21. 

května byl odveden z naší obce Karel Weber /24/, Zdeněk Weber 

/61/, Josef Černý /33/ a Milan Langmajer /14/. Po návratu uctili 

památku padlých v první světové válce minutou ticha a položením 

věnce k pomníku.  
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V letošním roce bylo vykoupeno 811 kg šípků, 20 kg malin, 153 kg 

bezinek, 225 kg borůvek.  
    7. února se konal požárnický ples (140 osob), 8. února dětský 

ples s nadílkou (130 osob) a 5. prosince Mikulášská nadílka. 

.  

1977  ●   Následkem velkých dešťů 20., 21. a 22. srpna se rozvod-

nila Merklínka a 23. srpna ve 3 hodiny odpoledne stoupla voda tak, 

že v čísle 34 a 29 se dostala voda do světnice. Oba majitelé nebyli 

přítomni, takže požárníci museli zachraňovat jejich nábytek a drů-

bež. V čísle 27, 30, 32 a 33 měli vodu ve stodolách, v čísle 18 

v chlévě. V zahradách nadělala voda mnoho škody. Na návsi 

stoupla voda až ke konzumu. 

    V letošním roce Západočeské elektrárny dělaly v naší obci gene-

rální obnovu elektrické sítě. Od začátku května až do poloviny 

července postavily 43 betonových stožárů a umístily 18 lamp elek-

trického osvětlení. 

 

V obci se udály dvě havárie vojenských nákladních vozů. Obě 

v zatáčce u autobusové zastávky. První se stala v květnu, kdy auto 

vezlo panely a sjelo do levé strany před mostem a poškodilo plot 

zahrady u č. p. 32. Druhá se udála 30. srpna. Vůz, který jel od Líši-

ny,  po pravé straně povalil 3 patníky a u levé strany mostu zábrad-

lí a spadl dolů. Při obou haváriích způsobené škody vojenská sprá-

va nahradila a dala do pořádku. K úrazu nedošlo. 

7. května se nastěhoval do čísla 44, které bylo dosud prázdné a je 

majetkem JZD Rudá Hvězda, Josef Hora s manželkou Vlastou. 

Oba jsou zaměstnanci JZD. 

 

1978  ●  Od čísla 55 až k číslu 58 byl úpad, kde byla povolena 

skládka odpadu. Již v dřívějších letech kolem silnice zasázel Pavel 

Karban starší z č. 58  lípy. Po zasazení tam Pavel Karban st., Anna 

Vebrová z č. p. 57 a Marie Karbanová z č. p. 54 zřídili parčík 

a vysázeli růže a květiny. 

25. června se vystěhovali z č. p. 44 manželé Vlasta a Josef Horovi. 

18. října se do domku nastěhovali manželé Helena a Vladimír 

Gratzlovi s třemi dětmi. Domek č. p. 17 po zemřelé Marii Mašáto-

vé převzali její příbuzní Ladislav a Bohumila Žáčkovi z Plzně. 

Domek slouží k rekreaci. Č. p. 38 je prázdné, jeho majitelé bydlí 
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v Plzni. Č. p. 53 po zemřelé Marii Faitové je zatím neobydleno. 

Č. p. 54 je prázdné, jeho majitelka bydlí v Holýšově. 

    Ulmanová Marie - 80 let, Visinger Václav - 82 let, Visingerová 

Marie - 76 let, Faitová Marie - 79 let, Levorová Růžena - 85 let, 

Rauner Josef - 80 let, Janda Josef - 81, Štengl Jan - 85 let, Vebr Jan 

- 77 let, Jungová Barbora - 77 let, Plocarová Anna - 84 let, Raune-

rová Anna - 77 let, Kašová Anna - 82 let, Kuneš Jan - 82 let, Ba-

xová Marie - 82 let, Liška Václav - 78 let, Průchová Marie - 78 let. 

Všem těmto občanům předal blahopřání a věcný dar předseda pro 

občanské záležitosti pan Karel Weber. 

 

Jednota vykoupila od našich občanů tyto plodiny: 26 q padaných 

jablek, 14 q bezinek, 9,7 q šípků, 3624 kusů vajec. 

 

8. března byl zjištěn výskyt vztekliny mezi Čelákovy a Chalupami. 

Byla nalezena uhynulá liška, u které byla vzteklina zjištěna. Bylo 

učiněno bezpečnostní opatření, očkování psů, zákaz vypouštění psů 

a koček do přírody. 

    Pro malý počet drobné zvěře byly zakázány hony. Od výzkum-

ného ústavu dostali myslivci 2 páry orebice řecké. Na jaře budou 

vypuštěny v lomech. Je to pták velikosti mezi bažantem a koroptví. 

 

1979  ●  Domek č. p. 8, který byl dosud majetkem JZD Merklín  

a byl prázdný, odkoupili manželé Darina a Zdeněk Proškovi  

z Plzně. Domek č. p. 53, který byl též prázdný a byl majetkem 

pana Jaroslava Faita a Karla Baxy ze Stoda, odkoupili v květnu 

k rekreaci Jaroslava a Karel Kadeřávkovi z Prahy. V říjnu se od-

stěhovali od svých rodičů z č. p. 62 manželé Hodanovi s dětmi do 

Stoda. Do čísla 59 se nastěhovali manželé Barbora a Karel Raune-

rovi z Lažan. 

 

Z důvodu onemocnění vedoucího našeho pohostinství p. Jana Lan- 

steina byl náš hostinec od května 1979 do února 1980 uzavřen. 

 

Následkem narůstajíce mechanizace a chemizace v zemědělství byl 

zaznamenán velký pokles drobné zvěře. Hony byly než dva, proto-

že byly celostátně zakázány. Z jara bylo koupeno 305 bažantích 

kuřat, která byla v odchovně v Čelákovech vychována a následně 
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vypuštěna do revíru. Odstřelilo se 9 srnců, 5 srn, 6 srnčat, 44 zají-

ců, 45 bažantů, 1 divoký vepř, 10 kachen, 4 divocí králíci, dva 

toulaví psi, 17 toulavých koček, 3 vrány, 5 sojek, 15 ondater. 

V lomech se letos usadil 1 pár výrů a vyvedl 3 mláďata. Mláďata 

byla pracovníkem ornitologického spolku okroužkována. 

 

Řeka Merklínka se v letošním roce čtyřikrát rozvodnila.  

10. března následkem tání a dešťů. Velká voda tekla až do  

18. března. Znovu 30. března až 9. dubna. Pak se rozvodnila 

18. června. JZD odplavalo 50 procent sena v kopkách. Zbytek za-

vezli do hnoje. 25. září se rozvodnila počtvrté. 

 

1980  ●  V letošním roce v měsíci květnu si občané, bydlící v ulici 

k Chalupám, zřídili po levé straně ulice chodník. Na podzim nechal 

MNV do všech ulic navést štěrk a v prosinci nechal ulice vyasfal-

tovat. Celkem bylo vyasfaltováno 3520 m2 a odpracováno 250 

brigádnických hodin. 

    31. října a 1. listopadu proběhlo sčítání lidu, domů, bytů a zaří-

zení. Ke dni sčítání má naše obec 61 mužů, 72 žen. Celkem 133 

obyvatel. Z existujících 62 domků máme 13 prázdných, v kterých 

bydlí rekreanti. 

 

1981  ●  2. - 5. dubna byly v naší obci znovu vyasfaltovány ulice. 

Bylo vysazeno 38 ovocných stromků, okrasných keřů a 71 růží. 

 

    1. listopadu byl uzavřen hostinec (Jednota nemá žádného výčep-

ního). Ta povolila požárníkům v hostinci pořádat schůze a zábavy. 

Ručí za veškerý inventář. 2. února občanský výbor svolal schůzi 

občanů. Tématem byla stavba nové prodejny v obci. O stavbě se 

nedohodli. 

 

21. dubna havaroval již druhý vojenský letoun blíže naší obce 

v lese. Asi 200 metrů od místa, kde havaroval v roce 1976. Stalo se 

to mezi 7. a 8. hod. večerní. Pilot se vystřelil, našli ho sedět na 

kraji lesa nezraněného. 

 

7. května havarovalo v naší obci nákladní vojenské auto. Vjelo 

hned za zastávkou na kraji mostu do zahrady č. p. 32. 
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Narození a svatby žádné letos nebyli. 

 

1982 ● Domek č. p. 11 odkoupil k rekreaci od Zdeňka Hese 

Ivo Deýl z Prahy. 

 

1983  ●  12. října byla prodána budova školy se zahradou a dvorem 

Karlu Weberovi z č. p. 24. Ve škole se 18 roků nevyučovalo, byt 

nebyl 10 roků obýván, takže budova pustla a byla ve špatném sta-

vu.  

 

Tolik z kroniky – zde kronika končí…………. 

 

 

 

 

 

 
 

Zlatá svatba - dlouholetý kronikář Josef Rauner s manželkou. Vzadu 
zleva předsedkyně MNV Blahoslava Rychlíková, Zdeňka Weberová, 

Alena Seidlová a Karel Weber st. 
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Jak se v každém čísle říkalo a dodnes ještě někde říká 

po chalupě. /Bydlící v domech v 30. – 80. létech 20. století/ 

 

č. p.  1 ● Černý Jan, Majdalena /U Starejch Žišků, U Platzů/      

         2 ● Reitmajer Volfgang, Marie /U Hadamů/    

         3 ● Levora Václav, Božena  /zbořeno -  U Brejchů/  

         4 ● Levora Jan, Růžena  /zbořeno –  U Lídů/    

         5 ● Fajt Kašpar, Marie /U Pojmičáků/  

         6 ● Částka Josef, Josef  / U Hlávků, U Částků/     

         7 ● Fikrle Josef, Růžena / U Matesů, Lídů z č. 4, Štatherů/   

         8 ● Jung Václav  /U Starejch Škabradů, U Venclíka/     

         9 ● Liška Vojtěch, Růžena /U Starejch Manželů/    

     10 ● Černý Jan /U Mouriců/  

     11 ● Hes Jan, Anna /U Hesů, U Parýsků pod školou/      

       12 ● Fait Vojtěch, Anežka /U Hanzlů, U Otěše/  

       13 ● Průcha Alois, Anežka /U Krejčířů, U Průchů/   

    14 ● Průcha Václav, Marie/U Toušlů, Šváchů, Langmajerů/    

    15 ● Janda Josef, Anna /U Kovářů/          

    16 ● Štengl Jan, Antonie /U Sálů/  

       17 ● Mašat Václav, Marie /U Mašátů, U Kameníků/  

    18 ● Toušek Josef, Anna /U Mlynářů, Ve Mlejně/ 

    19 ● Matěj Karban /zbořeno - obecní pastouška/  

    20 ● Berka Václav, Anna /U Berků/     

    21 ● Vohlmůth František, Majdalena /U Husíků, U Horů/  

    22 ● Weber Jan, Vlasta /U Hořejších Kodlů, U Jeníčka/ 

    23 ● Fait Václav, Barbora /U Bačeláků, U Štěpánů/         

    24 ● Weber Karel, Anežka /U Jandů/      

    25 ● zbořeno 

    26 ● Ulman Antonín, Antonie /U Karolínů, U Ulmannů/    

    27 ● Fait Stanislav, Klára /U Hajcrindů/   

    28 ● bývalá prodejna Jednoty /U Tumpachů/ 

    29 ● Hetler Jaroslav, Anna /U Kadlů, U Hetlerů /     

    30 ● Kuneš Jan, Marie /U Parýsků, U Kunešů/      

    31 ● Plocar Václav, Anna /U Kuflíků, U Štatherů/        

    32 ● Kaša Josef, Anna /U Kašů/    

       33 ● Freiesleben František, Marie /U Ševců/    

    34 ● Visinger Václav, Marie /U Dudáků u potůčku/ 
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   35 ● Fikrle Václav, Majdalena /U Havlíků/  

   36 ● Fait Vojtěch, Marie /U Šebů/ 

   37 ● Brejcha Josef, Anna /U Kryštofů/ 

   38 ● Janda Josef, Marie /U Šebestů, U mladejch Manželů/ 

   39 ● Weber Václav, Marie /V Hospodě, U Kodlů, Monarchů/      

   40 ● Mlynářík Václav, Anna /U Kalců, U Šalomů/ 

   41 ● Jung Josef, Barbora /U Mladejch  Škabradů, U Josífka/ 

   42 ● bývalá škola 

   43 ● Jindřich Jakub, Josefa /U Zrzavejch, Dudáků, Soukupů/                

   44 ● Oulík Josef, Majdalena /U Hanzlů, U Oulíků/ 

   45 ● Černý Antonín, Helena /U Zadních Žišků/ 

   46 ● Rauner Josef /U Raunerů/ 

   47 ● Levora Jan, Marie /U Dudáků za mlýnem/ 

   48 ● Levora Josef, Blažena /U Kubů/ 

   49 ● Maxa Václav, Anna - bývalý MNV /U Maxů/  

   50 ● Levora Jan, Marie /U Tolarů/ 

   51 ● Matějka Václav, Anna /U Vénů/  

   52 ● Karban Pavel, Anna /U Baráků/   

   53 ● Fait Josef, Marie /U Faitů/ 

   54 ● Karban Josef, Kateřina /U Karbanů/ 

   55 ● Baxa Jan, Marie /U Prokopů, U Baxů/ 

   56 ● Weber Václav, Johana /U Žandy, U Webrů/ 

   57 ● Fait Martin, Růžena /U Herianky, U Langsteinů/ 

   58 ● Karban Pavel, Božena /U Petrů/ 

   59 ● postavená jako 6 bytů pro kameníky /Ve Vile/ 

   60 ● Seidl Jaroslav, Alena /U Seidlů/  

   61 ● Weber Jan, Marie /U Kodlů/ 

   62 ● Klír Antonín, Anna /U Klírů/ 

   63 ● Oulík Jan, Marie /V Kovarně/  

   64 ● Liška Václav, Anna /U Lišků/ 

   65 ● Maxa Václav, Barbora /U Maxů/ 

 

 

Některé domy jsou přečíslované a řada jich slouží jen k rekreaci. 
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Současnost 

 

1987  ●  V akci „Z“ zahájena přestavba hostince na prodejnu 

Jednoty. 

 

 
 

1989  ●  Prodejna dokončena a bývalá prodejna Západočeského 

konzumního družstva odprodána. V tomto roce byla zahájena de-

molice školy za účelem přestavby na rodinný dům manželů Webe-

rových /č. p. 68/. 

 

Počátkem 90. let v rámci restitucí převeden objekt bývalého MNV 

/č. p. 49/ na pana Karla Hrubého z Přeštic /bývalý rodinný maje-

tek/. 

 

2000   ●   Přestavba objektu bytu a stájí bývalého hostince na kul-

turní zařízení /výčep a sál/. 

 

2002  ●  V noci z 12. na 13. srpna postihly obec povodně 

 /viz níže/. 
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2004   ●   30. září  byla natrvalo uzavřena prodejna Západočeského            

konzumního družstva. 

  

2008   ●   Vznik nového soutěžního družstva SDH Čelákovy. 

 

 
2011  ●  Demolice vepřína v dubnu 2011 

 

2012   ●   Výstavba nové silnice /za humny/, včetně inženýrských   

sítí pro výstavbu rodinných domků.  

 

Domek si postavili manželé Frýbortovi /č. p. 70/. Domek č. p. 71 si 

postavil pan Michal Sloup a Martin Urban. 

 

2013   ●   Stavba dětského hřiště „Na Drahách“  /pískoviště, lavič-

ka, houpačka, skluzavka,…/. 

 

2014   ●   Oprava hasičské zbrojnice včetně krytiny střechy.  Za-

koupení a renovace nového hasičského vozidla AVIA 30.  

 

Již dříve uzavřená  prodejna Jednoty byla prodána panu Němcovi 

za účelem rekonstrukce na výrobnu a prodej lahůdek. 

 

2015   ●  K 31. prosinci 2015 měly  Čelákovy 96 trvale přihláše-

ných  obyvatel. „Chalupářů“ bylo 47,  čísel popisných 72. Čísel 

evidenčních 5. 
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    Sbor dobrovolných hasičů a povodeň v r. 2002 

 

 
 

     Sbor dobrovolných hasičů měl v roce 2015  32 stálých členů, 

Jeho současným starostou je Marek Tesárek. Družstvo se ročně 

aktivně zúčastňuje 10 – 15 soutěží v požárním sportu. 

Na počest bývalého dlouholetého velitele sboru se pořádá od roku 

2011 „Memoriál Jaroslava Seidla“. 

 

     Místní hasiči spolu s profesionály pomáhali při povodních, které 

postihly obec z 12. na 13. srpna 2002.  Příčinou byly 3 dny nepře-

tržitě trvající deště. Nedostatečný průtočný profil mostu pro takové 

množství vody způsobil vzdutí hladiny před mostem téměř o 0,5 m 

a zatopení obydlí.  Při těchto povodních byly postiženy domy stá-

lých obyvatel  č. p. 18, 33, 30, 34, 27, 37 a dále objekty sloužící  

k rekreaci č. p. 1 a 29. Voda povalila všechny ploty, které ji přišly 

do cesty, odnesla zeminu a úrodu. Hasiči pomáhali obyvatelům, při 

záchraně majetku, při vyčerpávání vody z objektu, např. ve mlýně, 

a i při evakuaci, kdy někteří obyvatelé museli opustit svůj domov. 

V čísle 33 byl použit k evakuaci důchodkyně paní Zdeňky Černé 

člun. Hasiči v průběhu povodní drželi celou noc hlídku, ženy jim 

zajišťovaly občerstvení. Následné protržení hráze rybníka Kacerny 

13. srpna nemělo již na zvýšení kulminační hladiny v obci vliv.  
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V obci nešla téměř dva dny elektřina. O týden později zatopila 

náves voda od lesa. Škody šly do statisíců. 

 

    V zimních měsících pravidelně pořádají hasiči pro děti Mikuláš-

skou nadílku spojenou s divadlem, nacvičovaným místními ochot-

níky. Každoročně je také pořádán oblíbený Hasičský ples. 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

Nelze zapomenout také na tradiční stavění máje s táborákem. 

Již mnoho let se pravidelně pořádají na místním rybníčku rybářské 

závody. 

 
Antonín Černý  s úlovkem – Výlov rybníčka 2006 
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              Myslivost v katastru obce Čelákovy

 
Radek Toušek hospodář MS Lověna 

 
     V roce 1949 vzniká Myslivecké sdružení Zemětice sloučením 

katastrálních území obce Čelákovy a Zemětice, které hospodaří na 

634 ha z 21 členy, z toho je 8 členů z Čelákov. K dalšímu velkému 

slučování po úbytku drobné zvěře dochází v roce 1978 s MS Maš-

krov. Sdružení nese název „Lověna“ Zemětice a jeho předsedou je 

Josef Rada ze Zemětic. Tyto změny se ukázaly jako zásadní a nad-

časové, protože jak název, dnes již Mysliveckého spolku, tak před-

seda, přetrvali až do současnosti. Nová výměra honitby činila  

v tomto roce 1268 ha, na které hospodařilo 22 členů, z toho 7 členů 

z Čelákov.  

Odlovy zvěře v roce 1978: 21 ks srnčí zvěře, 66 zajíců, 75 divo-

kých bažantů, 9 králíků, 5 lišek. U jedné lišky byla potvrzena vzte-

klina, která se od té doby nevyskytla. 

    V roce 1979 se k „Lověně“ Zemětice přidává MS Kravařka  

a výměra honitby se zvedá na 1702 ha a členská základna na 28 

členů, z toho je 10 členů z Čelákov. V roce 1980 jsou střeleny prv-

ní 3 kusy černé zvěře. V roce 1981 je MS uznána bažantnice  

o výměře 167 ha a začíná umělý odchov a vypouštění bažanta 
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obecného do volné přírody. Čas pomalu plyne mezi brigádami 

a hony, poslední lečí a péčí o zvěř až do roku 1993, kdy k 31. břez-

nu zanikla všechna MS z důvodů transformace vlastníků půdy, lesů 

a vod. Vzniká honební společenstvo Merklín, které nově vzniklou 

honitbu pronajímá MS Lověna Zemětice. Výměra honitby činí 

1922 ha, z toho 670 ha lesa. Počet členů je 43, z toho 10 je 

z Čelákov. 

Odlovy zvěře v roce 1993: 43 ks srnčí zvěře, 13 ks černé zvěře, 20 

zajíců, 52 kachen, 16 lišek, 3 jezevci a 323 bažantů z bažantnice. 

Po deseti letech pronájmu honitby nastává další mravenčí práce 

s aktualizací vlastníků pozemků a jejich výměry. V roce 2003 do-

chází k dalším změnám. MS přijímá 9 členů s obecními pozemky 

z rozpadlého MS Soběkury. Po tomto roce MS hospodaří se 43 

členy, z toho je 8 z Čelákov. Výměra honitby je 1927 ha, z toho 

720 ha lesa, 52 ha vodní plochy a 137 ha bažantnice. 

Odlovy zvěře v roce 2003: 27 ks srnčí zvěře, 30 ks černé zvěře, 19 

lišek, 487 bažantů z umělého odchovu, 132 kachen.  

Odlovy zvěře v roce 2015: 14 ks srnčí zvěře, 5 ks jelen sika, 21 ks 

liška, 527 bažantů z umělého odchovu, 91 ks černé zvěře, 7 ks 

muflonů. 

    Výměra bažantnice a honitby se do dnešního dne nezměnila.  

V roce 2015 měl myslivecký spolek 29 členů s věkovým průměrem 

60 let. 5 členů je z Čelákov. 
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Na mostě. Odhalení památníku padlým v 1. světové válce. Vpravo 

u stromu zbořený dům č. p. 3 
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Pohlednice vydaná před rokem 1928 

 
 
 

 
Mlýn Josefa Touška před přestavbou /č. p. 18/ 
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U Kunešů /č. p. 30/ 

U Brejchů /č. p. 37/. V pozadí transformátor u Jindřichova lomu 
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Zleva U Langmajerů /č. p. 14/, U Šebestů /č. p. 38/, U Ulmanů /č. p. 26/ 

Č. p. 14 /U Langmajerů/ 
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Rodina obuvníka Františka Freieslebena  č. p. 33  /U Ševců/. Zleva František a 

Marie Freieslebenovi, dcera Alena drží v peřince sestru Zdeňku. Bratr 

Václav Freiesleben, Květa Kunešová /30/ a otec Jan Freiesleben 

 

U Berků – č. p. 20 
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U Průchů č. p. 13, domek s okénkem je již zbořen 

U Jandů /č. p. 24 – 19. 6. 1940/. Rodina Karla Vébra před „krámcem“. Zadní 
řada zleva:    Magdalena Weberová, Josef Weber /30/, Josef Weber /Janda/, 

Antonie Lišková. Dole:  Marie Weberová /Jandová/, Barbora Weberová 
/dříve Levorová/, Anežka Vébrová, batole Zdena /provd. Ascherlová/, stojící 

děti Zdeňka /provd. Langová/ a Karel Weber 



[91] 
 

Bývalá prodejna Jednoty s vedoucí Marií Poubovou ze Zemětic 

 

Přestavba hostince na prodejnu Jednoty /80. léta/ 
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Školní budova postavená 1895. Vlevo v popředí byt, vpravo učebna 

V hospodě /č. p. 39/. Na tříkolce Vlaďka Weberová, za ní Václav Průcha, který 
dlouhá léta dělal v obci knihovníka 
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30. 5. 1937. Dvě fotografie ze slavnostního odhalení památníku prezidentů. 
Nahoře předseda senátu Dr. František Soukup. Dole vpředu Alena Freiesle-
benová /Seidlová/, chlapec vpravo Antonín Černý, před ním  Anna Faitová 
/Langsteinová/. První dívka v kroji zleva Miluše Hesová, před ní Miluše Ber-
ková 
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Oslavy při odhalení památníku na návsi. V pozadí kaplička a obchod Matěje 
Černého č. p. 6 

Náves s hostincem. Domeček uprostřed je tzv. židovna 
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   Místní cyklisté u potoka. Vlevo mlýn, v pozadí č. p. 49 /U Maxů/ 

 

 

Branci. Zleva nahoře Jan Černý/10/, Josef Mašát?, Antonín Brejcha, Josef 
Částka, Josef Karban, ??, Pavel Karban. Dole:  ??, Janda, Josef Toušek, Václav 

Weber/39/, Černý /6/, Karel Maxa /49/, Tumpach /13/ 
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1931 – Házenkáři. Zleva František Svoboda,  ??  ,bratři Tumpachové, Václav 
Mašát, Josef Částka, J. Janda 

 

  V „Oboře“. Vlevo nahoře stráň s křížkem a s lípami vysazenými v roce 1908 
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Foto z oslavy 1. máje - asi 60. léta 

Dožínky. Zleva Eva Faitová, Jiřina Langmajerová, Helena Černá, Alena 

 Seidlová, Helena Frýbortová, Vlasta Langmajerová 
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Dožínky /pol. 60. let/. První zleva Antonín Černý, Václav Sloup, s košíkem Eva 

Faitová, vedle Stanislav Fait. První zprava Alena Seidlová, za ní Josef Přibík, 

dole v podřepu Zdeňka Konopíková, vpředu Jiřinka Weberová 

Řada vpředu – Marie Webrová /30/, Karel Vébr /24/, Marie Webrová /61/, 

Miluše Hesová/11/, Josef Webr /30/, Josef Černý /33/, Václav Konopík /16/ 
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Zleva dole:  Josef Stather, Josef Toušek, Pavel Karban, Zdeněk Frýbort, Jan 

Drozda, Josef Brejcha. Nahoře Jindřich Toušek, Zdeněk Karban, Josef Levora, 

Josef Weber, Jan Weber 

            Počátek 70. let - pouťové fotbalové utkání SVOBODNÍ : ŽENÁČI 

Zleva dole  Václav Konopík, Jaroslav Seidl, Josef Černý, Václav Nový, Jan Webr. 

Nahoře Karel Březina, Václav Sloup, Frant. Fišer, Zdeněk Oulík, Lad. Konopík, 

Josef Kučera/host z Trhových Dušník/ 
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5. 7. 1959  - J. K. Tyl „Babička je formát“. Zleva Hana Částková, Josef Weber, 

Marie Lišková, Josef Harmáček, Josef Brejcha, Jan Toman, Blahoslava Maxová, 

Jitka Drozdová, Václav Drozda, Václav Karban 

Zleva Jana Levorová, Anna Brejchová, Marie Weberová, František Vohlmůth, 
Jaroslav Jindřich, Miroslav Toman /O ztraceném ševci/ 
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Sůl nad zlato /26. 6. 1960/. Zleva dole Jana Langsteinová, Marie Statherová 
Jaroslav Seidl, Zdeněk Frýbort, Eva Faitová, Miluše Sloupová. Druhá řada 
Anna Brejchová, Vlasta Langmajerová, Josef Langmajer, Jana Levorová. Vzadu 
Marie Weberová, Anna Vebrová, Marie Lišková, Jindřich Toušek, Václav 
Langmajer, Vlastimil Weber  

 

 

   

Zleva  

Jindřich a 

Josef 

Touškovi a 

Josef 

Langmajer
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Rok 1933 s řídícím učitelem Janem Königsmarkem 

 

Zleva vzadu Karel Weber /24/, Václav Reitmajer /2/, Václav Liška /64/, 
Václav Klír /62/, Jan Weber /61/. Dole zleva Václav Karban /58/, Josef Kar-

ban /54/, Jan Levora /47/, Josef Fait /53/ 
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Dolní řada zleva Jiří Benda, Václav Liška, Václav Reitmajer, Josef Langmajer, 
Jan Weber, Karel Weber, Jaroslav Fait. V druhé řadě Jan Oulík, Josef Reitma-

jer, Václav Jelínek, Josef Janda, Josef Klír, Václav Klír. V zadní řadě Růžena 
Hettlerová, Květa Klírová, třídní učitel Ženíšek. Pod nimi stojící zleva Antonie 

Raunerová, Marie Levorová, Dobromila Langmajerová, Zdeňka Štenglová, 
Zdeňka Freieslebenová, Marie Jandová, Anna Lišková, Jaroslava Visingerová, 
Libuše Platzová, Miluše Jindřichová 

 

 

 

 

 

Jaroslava  Visingerová  
a Zdeňka Freieslebenová na cestě 
před „Vilou“, v níž byly byty pro 
kameníky.
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Ročník 1959 – 60. Zleva Jiří Mertl, Antonín Černý, Zdeněk Hes, Pavel Soukup, 

Miroslav Drozda. V prostřední řadě Eva Faitová, Vlasta Langmajerová, Marie 

Statherová, Jindra Přibíková, Jiřina Langmajerová, Hana Langsteinová, Helena 

Frýbortová. Vzadu Marie Faitová, Václav Černý, Zdeněk Frýbort, Václav 

Langmajer, Vlastimil Weber, Jana Langsteinová, Miluše Sloupová a tř. učitelka 

Květoslava Hráchová -

Petrová s dcerou  

Václavou 

 

 

 

 

Miluška Sloupová a 

Janička Langsteinová 

před školou 
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Zleva Miroslav Drozda, Vlastimil Weber, Vlasta Langmajerová, Václav Černý 

Poslední školní foto /ročník 1964 – 65/. Vpředu zleva Milan Langmajer, Karel 
Weber, Miloš Platz, Zdeněk Weber, Josef Černý, Jiří Klír. Vzadu Václav Sloup, 
Václav Fait, Josef Přibík, Ivana Frýbortová, Jana Klírová, Alena Seidlová, 
Zdeňka Konopíková, Zuzana Říhová. Třídní učitelka Miluše Axamitová  
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Nejstarší  foto čelákovských hasičů. Nahoře zleva Alois Průcha /13/, Jan  
a Josef Jindřichovi, Václav Freiesleben /33/, Václav Karban, Pavel Karban 
/52/, Jan Levora, Pavel Karban. Dole Oulík, Vojtěch Fait /12/, Martin Fait, 
Wolfgang Reitmajer /2/, Josef Fait, Václav Karban /52/, Tumpach /13/  

 

Dole zleva Josef Webr /30/, Stanislav Fait /27/, nahoře Josef Černý /33/, 
Václav Klír /62/, Václav Drozda /32/, Jaroslav Seidl /60/ 
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Dolní Kamenice 1975. Stojící zleva Václav Klír, Josef Langmajer, Zdeněk Hes, 
Jaroslav Seidl, dole Jaroslav Seidl ml., Karel Weber, Milan Langmajer, Zdeněk 

Weber, Václav Langmajer 

Dole zleva Jan Drozda, Václav Langmajer, Josef Voler, Josef Černý. Nahoře 
zleva Josef Stather, Josef Langmajer, Josef Brejcha, Jaroslav Seidl ml. a starší 
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Zleva Hana Langsteinová, Helena Frýbortová, Josef Přibík, Václav Fait, Ivana 
Frýbortová, Alena Seidlová, Vlasta Langmajerová  

 
 
 
 

Pouťové oslavy v „Oboře“ /1. pol. 70. let/. Zleva Zdeňka Černá, Vlaďka 
 Weberová, Jan Weber, Petr Soukup a Jiřinka Weberová 
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SDH – Čelákovy. Na snímku v první řadě zleva Michal Loritz, Jiří Böhm, Jakub 
Galdun, Martin Pomahač. V druhé řadě Josef Poslední, Jan Frýbort, Patrik 

Tesárek, starosta SHD Marek Tesárek, ??. Vzadu Václav Fait ml., Michal Sloup, 
David Frýbort, Jiří Toušek

SDH – Memoriál Jaroslava Seidla. Zleva ocenění členové Jan Weber, Josef 
Brejcha a Václav Weber. Starosta SHD Marek Tesárek, Jiří Böhm. Z rukou 

Josefa Přibíka přebírá kytici Jaroslav Seidl ml. 
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9. 6. 2015 - soutěž v požárním sportu  

 
 
 
 

Hasičská zbrojnice postavená v roce 1955. Na snímku ze dne otevřených 

dveří Josef Brejcha a Václav Fait  
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Rybářské závody 2015 

Dětské hřiště Na Drahách
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Veze se máj. Za volantem traktoru Marek Tesárek 

Stavění máje 2012 

 



[113] 
 

2015 - MS „Lověna“. Ruce si podávají hospodář Radek Toušek a předseda MS 
 Josef Rada ze Zemětic 

 

Velikonoce 1998. Zleva Hana Weberová /61/, Martin Schneider /33/, Adolf 
Kabaluk, s tratárkem Jiří Böhm, ?, Aleš Černý /33/ Jiří Šembera /24/, Jana 
Kabaluková /38/  



[114] 
 

Kaplička sv. Jana Nepomuckého 

Náves s památníkem odhaleným v roce 1937. Zleva č. p. 34, 1, 17 
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Pohled na obec z „Vršku“ 

 

Zimní scenérie /č. p. 11 se srubem/  
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Pohled ze „Skály“. Vpravo most před Merklínku 
 

Pohled na „Vršek“. Vlevo nahoře je místo bývalé školy 
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U Seidlů /č. p. 60/ a č. p. 61/“V Kovarně“/ 

Památník prezidentů a památník padlým v 1. světové válce 
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                                       Místo bývalé školy /č. p. 68 a 31/ 

Nová výstavba za humny /č. p. 71/ 
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Povodně 12 - 13. srpna 2002 
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Čelákovy – výřez z císařského otisku stabilního katastru /1837/ 

 

Letecký snímek 
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